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A városi tisztviselők

Csaknem három éve már, hogy 
először szőnyegre került Azóta nem 
történt benne más, mint újabb és újabb 
tervezetek készítése, amelyeket a bel­
ügyminiszter — miután a kormány 
intenciójának meg nem feleltek, — 
mindannyiszor hűségesen visszaküldött 
Debrecen város közönségéhez.

Két határozat áll tehát most egy­
mással szemben: a város közönségéé 
és a miniszteré. Az egyik azt mondja, 
hogy én igy óhájtom, a másik azt, 
hogy én meg igy akarom! Ezt a két 
határozatot kell áthidalni, ha lehet.

És lehet és kell is, mert be kell 
látniok a város vezető köreinek, hogy 
a miniszter határozata nem indokolat­
lan, be kell látniok, hogy a miniszter 
erősebb mint Ők és be kell végre lát­
niok, hogy a miniszter akaratával való 
szembehelyezkedés csak visszaveti és 
késlelteti az ügy elintézését; holott 
több mint száz szegény családos tiszt-

nyu-
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viselő várja attól megélhetését, 
galmát és boldogulását.

Itt nem basznál a renitenskedés, 
csökönyösség és forrongás. Itt csak a 
célt kell tekinteni és ha az a minisz­
teri álláspont szerint is elérhető, mégis 
csak azon az utón kell haladnunk, 
amelyet a miniszter — ő tudja a leg­
jobban, hogy miért — a megolgásra 
kijelölt

Sajnos, hogy a jog- és pénzügyi 
bizottság legutóbbi ülésén hozott hatá­
rozatával letért a lehető megoldás út­
járól, mikor az egyenlően megoszlott 
szavazatok mellett az elnöklő tanács­
noknak, a városi tanács legcsinosabb, 
legkedvesebb és legfiatalabb tagjának 
döntésével kimondotta, hogy a minisz­
teri leirattal az autonómiát látja meg­
sértve és ez okból ragaszkodik az ere­
deti — el nem fogadott és visszakül­
dött — határozat fentartásához.

Nesztek szegény tisztviselők! Ti 
fizetésrendezést akartok és kaptok for­
radalmat! Csak azért is megmaradunk 
előbbi határozatunk mellett, még ha 
meg is pukkad dühében a miniszter I
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Azonban a miniszter nem fog meg­
pukkadni, hanem újra visszaküldi és a 
tőle telhető legnagyobb nyugalommal 
küldi vissza az iratokat — jóváhagyás 
nélkül. És igy fogunk labdázni a tiszt­
viselők érdekével időtlen-időkig. Miért ? 
Mert az autonómia meg van sértve !

Ugyan uraim, főügyész ur és jog- 
és pénzügyi tanácsnok ur! Épen csak 
most látják önök az autonómiát meg­
sértve ? És 1906-ban, amikor az egész 
tisztikar elsétált a királyi biztoshoz 
tisztelegni, nem volt megsértve "? Akkor 
behódoltak, most pedig ok nélkül for­
radalmat csinálnak'? Nem tartják ezt. 
az adott körülmények között nevetsé­
gesnek ?

Pedig most valóban senkinek sem 
érdeke a resistálás, sőt a város fejlő­
désének határozott ártalmára van. Ve­
gyük elő tehát a jobbik eszünket és 
cselekedjünk okosan és helyesen ! Csak 
igy mehetünk előre.

Célunk a városi tisztviselők fizetés­
rendezése. Kérdés: elérjllk-e ezt 
célt a miniszteri leiratban közölt módon 
is ? Felelet: igen.

a

LEGJOBB SZÍNES FÉRFI-INGEK FEKETÉNÉL.
A Bandi története.
Sokan, de nagyon sokan elfelejtették 

már a szegény Bandi történetét"?
Pedig hajh, hány leányszem rajta ma­

radt, mikor délceg, könnyű lépteivel elsétálga­
tott a virággal megrakott ablakok alatt ? Mennyi 
vágyó mosolygás fogadta még akkor, midőn 
a lelke fakadó reményekkel, nagyratörő gon­
dolatokkal volt tele.

Én csak egyszerű jó barátja voltam és 
mégis annyi idő múltán, hányszor elmeren­
gek azon a tavaszon, mely még alig szórta 
szét kedves illatát, máris elhervadt, semmivé 
lett Egy örökös fájdalom érzése termett meg 
a szivemben, mely megrezdül a legkisebb em­
lékére, megremega legcsekélyebb busgondolatra,

Ott voltam tegnap is a nagy tölgyfa alatt, 
ahol megismerkedtünk s végig gondoltam az 
elmúlt időkön. Olyan egyszerű és mégis olyan 
megható a Bandi története.

Serdülő fiuk voltunk, pezsgő vérrel, fo­
gékony lélekkel. Kezdve a leghamisabb gye- 
rekcsinyen, rajongó odaadással bámultuk a 
költészetet, a Múzsát, a színészek csodálatos 
világát

Bandi a legtüzesebb vér volt. Szülei az

élet sok gondjától zaklatva, korán levették 
kezüket fiókról. A nagyanyjánál lakott, aki a 
szerető szív túlságos jóságával halmozta el 
unokáját Bandi szabadon élt, nem úgy mint 
mi; ö követhette vágyait jó és rossz utakon 
egyaránt. Futhatott a Múzsa lidércfénye után 
s nem remegett belekapaszkodni a csábítás 
tarka foszlányaiba.

Igazi csodálatos vér pezsgett az ereiben, 
az a vér, mely egyiket nagygyá teszi, a má­
sikat sárba dönti.

Pályát kellett választania. Bandi öröm­
telt szívvel kiáltott fel:

— Színész leszek! Hadd látom azt a 
csillogó világot, mit rejt magában? Ez az én 
elemem, ez az én álmodott ideálom!

És a szegény fia megkezdte a nyomo­
rúság igazi iskoláját. Szülei nem segítették, 
nagyanyja sokkal szegényebb volt, mintsem 
kielégíthette volna a fölmerülő szükségleteket 
s barátai nagyon fiatalok ahhoz, hogy anyagi 
eszközökkel járuljanak a Bandi törekvéseihez.

0 azért kitartott, szívós lélekkel, szom­
jazó vágyakozással. A csillogó világ káprá- 
zata már elvakitotta szemeit, betöltötte a lel­
két és vitte magával azon a rögös utón, mely 
annyi küzdelem árán oly csekély jutalmat Ígér.

A komor napok egyikén szerelem Iopód- 
zott a szivébe

Kibe bolondulhatott volna másba, mint 
egy kardalos leányba, akivel majdan ogyfift 
futhatják meg a szép életet. A leány szép 
és veszedelmes volt. A hogy meghódította az 
ifjút, úgy ragadta magával annak minden gon­
dolatát, minden érzelmét.

A szerelem napjai is ismeretlen gyönyö­
röket tártak fól a szegény ifjú előtt. Már­
most játszotta azt a szerepet, amelyet ezelőtt 
csak a színpadon óhajtott előadni: igaz érzel­
mekkel ölelte át mindjárt 8 csókolta szőke 
homlok-fürtéit

Ez volt az iskola, melyből anyagot gyűjt­
hetett magának azokhoz a szerepekhez, ame­
lyek Rómeó és Júliával kezdődve, talán soha 
befejezést nem fognak találni.

Szegény gyermek! Mit tudta ő azt, hogy 
a szerelem lángja könnyen elhamvasztja az 
ifjú szárnyakat? Mit tudta ő, hogy a test 
gyönyöre elhódítja magát, a lelket is?

Később már sejtette ezt, de hasztalan. 
Szőke imádottjával együtt élt. Faluról-falura 
kóboroltak, hol itt, hol ott ütve fól sátorfáju­
kat. Megszokta már a nyomorúságos életet. 
Úgy irt róla, mint boldogságának netovábbjá-

ejprü ékszer újdonságok Sándor Ármin
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A jog- és pénzügyi bizottság em­
lékezetes ülésén pozitív indítványt is 
tettem erre vonatkozólag. Megtettem 
az úgynevezett áthidaló indítványt, 
amely nagyon egyszerű, érthető és cél­
szerű.

A miniszter hat fizetési osztályba 
kívánja sorozni az összes tisztviselő­
ket az általa előre megállapított törzs- 
fizetések, amelyek kisebbek ugyan az 
általunk megállapítottaknál, azonban a 
miniszter jogot és alkalmat nyújt a 
városnak arra, hogy minden egyes 
tisztviselő fizetését nyugdíjra is jo­
gosító városi és személyi pótlékkal 
aként egészítse ki, hogy a javadal­
mazás elérhesse azt az összeget, 
melyet a város az egyes tisztviselők­
nek fizetésül és lakbérül adni akart 
és akar.

A két határozat, a városé és a 
miniszteré között tehát csak az a kti- 
lömbség, hogy amig a város egy 
rímen: törzsfizetés címén akar 
dalmazni, addig ezt a miniszter 
fizetés, városi és személyi pótlék cí­
mén, tehát három címen kívánja, 
illetve engedi beállítani, — a javadal­
mazás összege azonban igy is, úgyis 
egy és ugyanannyi, mint amennyit 
a város jóvá nem hagyott határoza- 1 
iába fölvett.

Kár tehát ehez a határozathoz elvi 
szempontból ragaszkodni, sőt nem csak 
kár, hanem egyenesen oktalanság ! Mert 
lehet-e másnak, mint oktalanságnak 
nevezni azt, hogy egyes urak, akkor, 
araikor tisztviselőink kenyeret kérnek, 
állandó, biztos kenyeret munkaképes­
ségük és rokkantságuk idejére is, köz­
jogi vitával állanak elő? Hát ha a mi­
niszter úgy akarja, adják azt a kenye­
ret három darabban, ha egy darab­
ban nem adhatják, a közjogi vitát

pedig tartsák fenn jobb időkre, akkorra, 
amikor újra veszélyben lesz a haza és 
njra királyi biztos elé kell vinni a mt st 
oly könnyen sértődő lelkek legalázato­
sabb hódolatát.

Térjenek meg uraim ! Nem késő 
még megbánni, hogy a sulykot elmél- 
tóztattak vetni. Hiszen tanácsülés és 
közgyűlés előtt vagyunk, még addig 
elő lehet a helyes javaslatot készíteni. 
Nem a módos tanácsbeliek és más 
vagyonos tisztviselők, hanem a szegény 
sorsunk és nagy családnak nevében 
kérem ezt én és kéri a fizetésrenezés 
tengeri kígyója által évek óta izgatott 
közönség önöktől.

Legyen már egyszer vége!
Dr. ítévi Nándor.

Politikai hírek.
Lukács László a királynál. Lukács 

László pénzügyminiszter ma délelőtt tiz óra­
kor automobilon Gödöllőre utazott, ahol a 
király kihallgatáson fogadta. Az audiencia egy 
óra hosszáig" tartott. Azután Lukács megint 
visszatért a fővárosba.

A bán Budapesten. Tomasics Miklós 
horvát bán ma reggel gróf Khnen-Héderváry 
miniszterelnöknél volt. A miniszterelnél tel a 
honvédelmi tárcába eső és a horvát viszo­
nyokat érintő dolgokról értekezett.

Jungrelsz Mari
női divitterme

augusztus hú l-eig Fischsr-palotában
(Plao-n. 61) az udvarban földszint található.

Tulhalmozott raktár és boltbér meg­
takarítás miatt női- és leány- model kala­
pok olcsó áron kaphatók. 771

□rszággyiilés.
A képviselőház ülése.

1911. május 13.
Návay Lajos alelnök 10 óra után 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitele­
sítése után

Elnök bemutatja Zemplénvármegye át­
iratát, a melyben az meghivja a Házat a 
sátoraljaújhelyi Kossuth-szobor és a monoki 
emléktábla leleplezésére. Indítványozza, hogy 
a Ház helyezzen koszorút a szoborra és az 
emléktáblára, a mit egy küldöttség vigyen el. 
Jelenti, hogy újabb indítványt és interpellá­
ciót nem jegyzett be senld.

Haydin Imre beterjeszti a közigazgatási 
bizottság jelentését a Pool-szerződés ügyé­
ben, Szmrecsányi György különvéleményevei 
együtt.

Napirend szerint következett ezután az 
1811. évi költségvetés részletes tárgyalása.

Honvédelmi tárca.
Báró Solymossy Ödön előadó ismer­

teti a javaslatot és elfogadásra ajánlja. A 
honvédség szervezetének tökéletessége nem 
szorul háttérbe a közös hadsereg mellett. A 
honvédelmi minisztériumnak, éppúgy a parla­
mentnek kötelessége, hogy ezt a szervezetet 
támogassa és a technika fejlődésével párhu­
zamban fejlessze. A honvédminiszternek egyik 
legfontosabb intézkedése az altisztek anyagi 
helyzetén való javítás volt, úgy, hogy lehe­
tővé tette nekik a családalapítást. A lövészet 
fejlesztésére is tett a miniszter megfelelő in­
tézkedéseket. A hadmérnöki kar újjászerve­
zéséről is intézkedik a költségvetés. Jelenté­
keny összeget vett fel a miniszier a katonák 
gazdasági kiképzésére és az orvosi kar szapo­
rítására, továbbá katonai jóléti intézmények 
fejlesztésére. Elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Kelemen Béla (Kossuth-párti): Pártja 
nevében kijelenti, hogy a kormány iránt bi­
zalmatlan és a javaslatot nem fogadja el. 
Minden nemzetnek van nemzeti hadserege, 
csak Magyarországnak nincs. Pedig erre ne­
künk fokozott szükségünk van. Röviden kör- 
vonalozza pártjának álláspontját a közös ka­
tonai kérdésekben; a 67-es törvények alap­

ról. pedig már ekkor testestől lelkestől a sze­
relem rabja volt.

Egyszer aztán elhallgatott magáról. Egy 
■hónap, majd három hónap alatt sem jött le­
vél tőle. Mngtudtuk, hogy a szegény fin beteg. 
Valami kis erecske pattant fel a tüdője körül. 
Hol feküdt, hol a leány karjára támaszkodva 
sétálgatott az idegen város utcáin. Esténként 
erőltette magát, hogy az előadásokon kisebb 
szerepekben részt vehessen.

De az orvos utoljára ezt is betiltotta és 
ajánlotta neki, hogy pár hóra menjen vala­
merre üdülni

Egy kora tavaszi napon ki lép be szo­
bám ajtaján ? Bandi, a színész gyerek, a régi 
ló hajtás! Két éve nem láttam őt. Azóta 
megtermett, szép sugár nővésü, halvány arcú 
ifjú lett belőle, finom, udvarias modorral, ko­
moly higgadtsággal, Csak a szemében maradt 
meg a régi, gyerekes mosolygás.

Beszélgettünk az édes emlékek fel-fel 
ujuló képeiről, azokról a ragyogó ideákról, 
melyeket nem régen oly könnyen elérhetők­
nek gondoltunk s most messze, nagyon messze 
éreztünk magunktól.

Bandi halkan, szép kiejtéssel beszélt. 
Olykor-olykor megpihent. Gyanús köhögés lepte

meg. Homlokával az ablakfához borulva, hosz- 
szasan szívta fel a lélegzetet s az imént még 
halvány arcát elbontotta a vér, mikor ismét 
kiegyenesedett.

— Mi bajod neked Bandi?
Csak a szemével meg a kezeivel intett, 

mintha csak azt akarná mondani:
— Hagyd el, sejtem én már annak a 

végét.
A szerelméről nagyon keveset beszélt, 

de mindennap fölsétáltunk a postára, hogy 
levelet adjon fel.

Egyszer aztán — másfél hét elmúltával 
— senkinek sem szólva, megszökött a nagy­
anyjától. Vissza ahhoz a lányhoz, aki immár 
sorsának vezetője lett.

Pedig ekkor már igazán szüksége lett 
volna a gyógyulásra.

Nem is sokáig tudta kitartani, a borongó 
ősz ismét hazahozta. Mivé lett szegény? Hogy 
elváltozott néhány hónap alatt. Sovány arcá­
ból csakis a szemei vollottak életre, remegő 
kezével alig tudta megszorítani az enyémet. 
Már nem volt kedve sétálgatni, inkább szere­
tett az ágyban pihenni. En sokszor mellette 
ültem s mig ő Isten tudja hová, merre gon­
dolt, olvasgattam előtte vidám történeteket,

érdekes meséket.
Nyugodt egykedvűséggel hallgatott és 

törölte le homlokáról a láz verte izzadtságot. 
Egyszer-egyszer felsohajtott és azt mondta:

— Csak ettől a láztól szabadulhatnék, 
bizonyosan meggyógyulnék . . .

Egy félévvel ezelőtt már sejtette a ha­
lált, most meg reménykedni kezdett szegény 
az életben. Nem érzett fájdalmat, csak azt a 
sorvasztó, utálatos meleget, melynek előbb- 
utóbb halál a vége.

Most már kitárta előttem a lelkét és 
gyakran susogott arról a szőke leányról, kinek 
arcától, hangjától, sugár alakjától nem tudott 
menekülni még álmában sem.

Az orvos egy napon eltiltotta a látoga­
tást. Halálos volt már a lehelete is. Azt mond­
tam neki, hogy pár napra el kell utaznom. 
Kért, hogy ne maradjak soká, siessek haza, 
mihelyt csak lehet. Mindent megígértem.

E naptól kezdve aggódó arccal mentem 
esténkint az ablaka alá meghallgatni: vájjon 
van-e még odabenn élet?

Elmúlt' egy hét, el a másik, a harmadik, 
folytonos lázban s szegény Bandi még mindig 
küzködött az élettel. Már mozdulni sem tudott 
ágyában, úgy várta napok óta a halált.

• 7
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a világ rólam teijeszt, legolcsóbban csík
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ján követeli m önálló m.i . til­
takozik az abezolut felségju- . .a. vetüli
a magyar nyelv érvényesülését a hadseregben. 
Újabb katonai követelésekkel szemben pártja 
eüentállást fog kifejteni addig, a míg azért 
megfelelő rekompenzációt nem kapunk. Ezután 
foglalkozik a honvédségi ügyekkel. A honvéd­
séget fejleszteni és függetleníteni kell a kö­
zösöktől: kifogásolja, hogy a békelétszám oly 
kicsiny, hogy nem lehet jói kiképezni és azt 
kívánja, hogy a honvédséget olyan csapatok­
kal és kocsipakkokkal lássák el, mint a közös 
hadsereget. Sürgeti a honvédségi vezérkar, 
illetve a magyar hadi iskola felállítását. Ke­
vés honvéd tisztet vesznek fel a hadi iskolába 
és kérdi a minisztert, hogy a hadsereghez 
beosztott vezérkari tisztek milyen szolgálati 
viszonyban vannak. Elismerő szavakat mond 
Apponyiról, akr a világbéke érdekében óriási 
tevékenységet fejtett ki. Végül határozati ja­
vaslatot nyújt be a fegyverkezés korlátozása 
tárgyában és a javaslatot nem fogadja el.

“ Elnök szünetet rendel el.

Szünet után.
Bakonyi Samu (Justh-párti): Pártja 

nevében körvonalozza állásfoglalását a javas­
lattal szemben. Röviden fog beszélni, mert a 
vóderőreform vitája alkalmával lesz alkalma 
kifejteni álláspontját. Mindenben hozzájárul 
Kelemen Béla felfogásához a fegyverkezés 
korlátozása dolgában. Kívánja, hogy a béke 
ne csak nezetközi vonatkozásban, hanem bel­
földi vonatkozásban is teljesedjék be. Meg­
állapítja, hogy a véderőreform javaslat éppen 
az ellenkező célt szolgálja, mert fel fogja 
dúlni az ország belső békéjét. Pártja nevé­
ben hozzájárul Kelemen Béla határozati ja­
vaslatához.

Áttér a költségvetés egyes tételeinek 
bírálatára, ö szehasoiilitja a jelen tételeket a 
két év előttivel és a mostani többletet indo­
kolatlannak tartja. Kétségtelen, hogy a hon­
védminiszter több hasznos, újabb dolgot és 
költséget állított be a budgetbe. Helyesli a 
h idmernöki kar fejlesztését és az önálló gaz- 
dá^zati tisztikar felállítását. Helyesli továbbá 
az altiszti kar helyzetén való javítást. Hozzá­
járul az előadónak azon kijelentéséhez, hogy 
a lövészetet fejleszti a miniszter. Helyesli a 
külföldi tanulmányutakra beállított összeget. 
Örömmel látja, hogy a 48-as honvédek hely­
zetén is javított a miniszter. Beszél ezután

Egy este behívott a nagyanyja.
Szegény fiú lehunyt szemekkel, kinyúlva 

feküdt ágyán. Egyszerre beszélni kéz lett,
— Nézzétek azt a fehér paripát! ... Ott! 

. . . ott! . . . Hogy nyargal . . . hogy viszi sö­
tét lovagját a tátongó mélység felett! . . . 
Most erre tart. , . felém jön! . . . Fegyvert 
emel reám . . . Oh, hogy mereszti égő sze­
meit! . . . öleljetek körül, takarjatok el . . . 
Nem látjátok, hogy _ át akar lőni! ? . . . Ment­
setek meg . . . hisz oly szép az élet. . .

Fuldokló ' köhögés rázta meg a kínlódó 
testet, keble zihálva domborodott föl, kezeivel 
össze-vissza kapkodott a levegőbe ... A má­
sik percben behorpadt mellel, leejtett karok­
kal, vért habzó ajakkal s kiégett szemekkel 
kezte meg tulvilági örök álmát. . .

. , . Azóta hosszú évek múltak el. A 
szegény színész gyereket elfelejtették mind­
azok, akik régente olyan tüntetőleg szerették, 
azok a ttizesvérti leányok.

De hát mit törődjenek a tegnap bána­
tával ?! Miért epedjenek a holnap titka után ? 
Ma élünk, holnap már feledve leszünk. Egy 
kis sir lomb, néhány szál fonnyadt virág rajta, 
Aztán ezt is betakarja a feledés sürü fátyola.

L.J.

pártja azon követeléséről, hogy a honvédséget 
önálló magyar hadsereggé Kell fejleszteni. 
Kifogásolja a honvédség érdeke és nemzeti 
szempontból, hogy a honvéd tiszteknek nin­
csen önálló hadi iskolája. Kritizálja a katonai 
tan rképzést és nemzeti szempontból kifo­
gásolja, Ha felállítjuk a honvéd tüzérséget, 
ki fogja oktatni a tüzérség tudományára a 
tisztjelölteket ? Ajánlja, hogy a Ludoviea 
Akadémia mellett állítsanak fel tüzérségi tan­
folyamot. A küszöb előtt áll már a létszám- 
emelés kérdése. Pedig erre alig volna szük­
ség, ha a tiszti szolgákat nem vonnák el a 
csapatszolgálattól. A tiszti szolgák a honvéd­
ség 12 százalékát teszik és az általános véd- 
kötelezettség elvével egyáltalán nem fér 
össze az, hogy katonák szolgai munkát vé­
gezzenek.

-J A b esi londoni és parist ki tiltásokon l f
aranyérem cl és oklevéllel tüntettek ki ,_________ a __________ L
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Egyház és iskola.
A református tanárok közgyűlése.

Az Országos Református Tanáregyesület jú­
nius hó 7. és 8. napjain tartja évi rendes 
közgyűlését Marosvásárhelyen, amelynek ke­
retében Mitrovica Gyula dr. debreceni főisko­
lai tanár és Koncim Karácsony Ottilia, a deb­
receni felső leányiskola igazgatónője felol­
vasásokat fognak tartani.

Tanítók gyűlése. A debreceni ref. ta­
nítók tegnap délután értekezletet tartottak az 
egyház tanácstermében, amelyen a vizsgálati 
rendet állapították meg. Az évzáró istentisz­
teletet junius 14-én tartják meg.

Presbyteri gyűlés. A ref. egyház 
presbyteriutna hétfőn délután gyűlést tart a 
mar közölt tárgysorozattal.

Su yck István nem fogadja el a
jelöltséget. Tudvalevő, hogy a bihari ref. 
egyuazmegye vezető férftai az április hóban 
tartott közgyűlés után, bizalmas értekezletet 
tartottak s azon a tiszántúli református egy­
házkerület szuperintendensévé Sulyok István 
református esperest jelölték. Ez az értekezlet 
egy bizottságot küldött azon megbízással, hogy 
Sulyok Istvánt a jelöltség elfogadására kérje 
fel/Ez a küldöttség Kurovszky Ferenc kir. 
főügyész helyettes, egyházmegyei tanácsbiró 
vezetésével, a tegnapi napon tisztelgett Sulyok 
Istvánnál. Kurovszky Ferenc lelkes beszédben 
kérte fel Sulyok Istvánt, hogy engedjen az 
egyházmegye közóhajának es a jelöltséget 
fogadja el. Sulyok István jóleső érzéssel fo­
gadta a bizottság kérését, azonban kijelen­
tette, hogy a jelöltséget — bármennyire is 
megtisztelő a személyére — el nem fogad­
hatja. A kiküldött bizottság Sulyok István ez 
elhatározását sajnálattal vette tudomásul.

Az uj reform.
főgimnázium.

milliós építkezés.
A ref. főgimnázium kitelepítésének 

kérdése évek óta foglalkoztatja már a 
főiskola igazgatóságát és a tiszántúli 
egyházkerületet. Most ismét aktuális az 
ügy, mert a tavaszi közgyűlésen újra 
napirendre kerül. Munkatársunknak 
jól értesült forrásból a kővetkezőket 
sikerült megtudni a nagyfontosságu ügy 
állásáról:

Az egyházkerület egy millió ko­
rona költséggel kontemplálta az uj 
főgimnázium felállítását. A ^ormánytól 
háromszázezer korona hozzájárulást 
kértek, amelyet az 1912-iki költség- 
vetésbe illesztettek be. Ennek a meg­
szavazása és elintézése hátráltatja 
egyedül csak az építkezés megkezdé­
sét, amelyhez egyébként már most 
hozzá lehetne fogni. Számot vetettek 
már azzal a körülménynyel is, hogy az 
időközben beállott anyagdrágaság és a 
munkabérek emelkedése folytán esetleg 
az építkezés nem futja ki az egy 
millióból, úgy de a különbözeire talál­
nak majd fedezetet.

A terveket ugyauis még két évvel 
ezelőtt elkészítette az azzal megbízott 
Petz Samu műépítész tanár, aki a 
költségvetést még az akkori viszonyok­
hoz alkalmazta. A részletes kidolgozás 
is meg van már, tehát itt nincs aka­
dály és a halogatásra ok.

A telek kérdése is megoldást nyert. 
Az impozáns épület a Péterfia 1^3, 5, 
7 számú házak helyein fog emelkedni.

Emlékbeszéd
dr. Eross Lajos felett

Intézkedések 
a püspökválasztásra.

A tiszántúli ref. 
egyházkerület ügyei.

A tiszántúli református egyházkerület ta­
vaszi közgyűlése május 16-án veszi kezdetét. 
A tárgysorozatot az elnökség már elkészítette 
a tagoknak:

A közgyűlést imával nyitják meg, majd 
gróf Degenfeld József mond beszédet, 
amelyben valószínűleg foglalkozni fog az 
egyetem nagy jelentőségű kérdésével is. Ézutan 
következik a megjelentek számbavétele s a 
megalakulás után az elnökség bejelenti a 
dr. Eróss Lajos püspök időközben történt, 
elhunytét s felolvassák a kerülethez intézett 
részvétiratokat. Ennek megtörténtével a ta­
gok a főiskolai díszteremből átvonulnak az 
oratóriumba, ahol Sulyok István esperes dr. 
Erőss Lajos felett emlékbeszédet fog 
tartani.

A napirend egyik legfontosabb pontja 
lesz a püspökválasztásra vonatkozó intézke-

Remek
öszecsukbató Kerti székek 1 drb. 2-40, 10 uio22'— 

50 drb 1001— koruna. 
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dések és a szavazás elrendelése. Majd kü­
lönböző bizottságokban megüresedett helyek 
betöltése kerül sorra. Aztán előterjesztik a 
miniszteri értesítést ar*ra a hódoló táviratra 
vonatkozólag, amelyet az egyházkerületi 
közgyűlés a királyhoz intézett 80-ik szüle­
tésnapja alkalmából.

Tárgyalni fogják a hajdúböszörményi, 
hajdúnánási és hajduszoboszlói szabályzatokat 
a parochiális körök szervezéséről. Úgyszintén 
a hajdúnánási és hajduszoboszlói egyházak 
alapítóleveleit is.

Május 17-én térnek át a főiskolai 
ügyekre. Ezek közül legnagyobb az érdeklő­
dés a bőlosészeti fakultáson a rendszeres 
magyar történeti tanszék és a tanitóképzó- 
intéz&tben megüresedett két katedra be­
töltése iránt. Aa előadói javaslat beszámol 
majd az uj rej. főgimnázium építési ügyéről 
és bejelentik azt is, hogy a debreoeni ref. 
egyház a százezer koronás egyetemi alapít­
vány kamatait ez évi szeptember egytől 
folyósítja. A programra egyébként is igen 
gazdag, ugyr, hogy a tanácskozások előrelát­
hatólag 3—4 napig el fognak tartani.

Vármegye.
Papok gyűlése Dorogon. A nagy-

kállói rom. kath. esperes! kerület papsága f. 
hó 11-én tartotta rendes tavaszi gyűlését 
Hajdudorogon. A gyűlés előtt 10 órakor 
istentisztelet volt, melyet lovag Kucsera Fe­
renc tartott, ki ez alkalommal a jelenlevő 
papságot megáldoztatta. A szent mise alatt 
Rébay Erzsiké szépen énekelt. A gyűlésen a 
papi nyugdíj felől folyt hatalmas eszmecsere. 
Befejezésül délben a helyi lelkész látta szí­
vesen vendégeiül paptársait A gyűlésen 
megjelentek dr. Baranyai József pócspetrii, 
Truszka István nyirlugosi, Szepesi Antal nyir- 
adonyi, Reisinger Alajos nyirábrányl, Melczer 
Sándor levelek!, Farkas Pál ujfehértói, Novák 
Géza jeszterédi, Kovács Bernardin nyírbátori 
lelké^kk.

Hivatalbalépés. A földmiveléstigyi mi­
niszter Ulreich József nagyszebeni állatorvost 
a vármegyei központi járásába helyezte át. 
Ulreich szombaton foglalta el hivatalát

előtt.
Az uj székház.

Az állandó választmány ülése.
Hajduvármegye állandó választmánya 

szombaton délután tartott ülést Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt. Az ülésen je­
len voltak: dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, 
Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor fő­
jegyző, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. 
Xábráczky Béla és Ertsey Gyula aljegyzők, 
Dobó Sándor, dr. Juhász Nagy Sándor és 
Fischbein Ignác bizottsági tagok.

Legfontosabb tárgy volt az uj székház 
építése. Az összes költségeket 821,700 koro­
nában irányozták elő és a munkát a csopor­
tonként ajánlattevőknek adták ki, a kik mind­
annyian debreceni iparosok. Az állandó vá­
lasztmány javasolja, hogy a vármegye a 
magyar jelzálog és hitelbanktól 800,000 korm a 
építési kölcsönt vegyen föl 96'25 árfolyam 
mellett és 5'25 százalékos törlésztésre 50 
évre. Az évi annuitás 40,000 korona lesz, a 
melynek fedezete a 2%-os vármegyei pótadó 
beszámításával 43,323 korona. A régi székház 
lebontására tett ajánlatok közül László András 
és^Brün Zsigmond ajánlatát javasolja elfo­

gadásra az állandó választmány, a kik 21,175 
koronáért vették meg a lebontandó, régi 
épület anyagát és viselik a lebontás költ­
ségeit.

Hosszabb vitát támasztott a községével 
örökös hadilábon álló Nádházy Béni, hajdu- 
szováti főjegyző felebbezése. A főjegyzőnek 
ugyanis a fizetéséhez tartozik a község által 
adott föld, melynek adóját a falu fizeti. Két 
év előtt aszály volt és a főjegyző adóelenge­
désért folyamodott. A pénzügyigazgatóság 167 
korona adót le is irt, Illetőleg visszafizetett a 
jegyzőnek. A község képviselőtestülete erre 
kimondta, hogy a 167 koronát a főjegyző kö­
teles visszafizetni. Dobó Sándor a főjegyző 
igazsága mellett érvelt, mert az aszaly őt 
sújtotta, tehát az adómegtérités némi rekom- 
penzációt neki, mint károsnak nyújt. Az ál­
landó választmány azonban úgy határozott, 
hogy a jegyző a 167 koronát köteles vissza­
fizetni a községnek.

Csipke- és hímzés- 
kiállítás

Debreczenben,
ITIaggar textilművészei 

bemutatása.
Külsőleg szerény formák között, azonban 

annál nagyobb belső értékkel, május hó 21-én 
egy rendkívül érdekes kiállítás fog megnyílni 
Debrecenben.

A magyar népművészet különféle pom­
pás termékeiből lesz e kiállítás anyaga össze­
állítva. Szécsény Ferencné, Nagy Etelka (Bu­
dapest) és nővére Nagy Ida (Szeged), kik mai- 
évek óta a magyar népművészeti háziipar 
fejlesztésének lelkes és kiváló hivatottsagu 
apostolai, hozzák el gyűjteményüket, amely­
ben a textil-fajú magyar háziipar művészi 
becsli termékei úgyszólván minden fajukból 
képviselve lesznek. A legnagyobb feltűnést 
keltette ez a kiállítás ez év elején Budapes­
ten, hol öt héten keresztül a legmagasabb 
körök és a legszélesebb néprétegek á landó 
érdeklődése, a szakértők és a sajtó kiváló 
elismerése kisérték.

A Nagy-nővéreknek a népművészeti házi- 
,ipar fejlesztésére állami megbízásuk is van. 

Állandó együttműködést tartanak fenn a Dél­
vidéki Magyar Közművelődési Egyesülettel, a 
mely a délvidéki speciális háziipari foglalko­
zásokat megtartani és továbbfejleszteni szin­
tén buzgón törekszik.

Debrecenben ezen kiváló becsű gyűjte­
mény példáfr-adó nagy hatása okából, a keres­
kedelmi és iparkamara vette e kiállítást véd­
nöksége alá és az éppen a kamara kiállítás- 
termében (Piac-u. 69., földszint, udvarban) 
lesz megtartva is.

A Kiállításnak, amely a debreceni kitűnő 
Ízlésű és művészi munkát megértő hölgyvilág 
részéről bizonyára nagy érdeklődést fog ki­
váltani, kétségkívül most legérdekesebb része 
a csipkék csoportja lesz. Ezekben a magyar- 
országi csipke-művészet minden faja képvi­
selve van. Pompás felvidéki (Szepes—Sáros— 
Zólyommegyei) vert csipkék, továbbá a hires 
halasi varrott csipkék, a csetneki horgolt 
csipkék stb. a legkülönbözőbb mintákban. A 
csipkecsoport mellett kiváló figyelmet érde­
melnek a hímzések. Ezek között lesznek a 
gyűjtök szenvedélyét felkeltő régi magyar 
mezőkövesdi és kalotaszegi mnnkák. Továbbá 
a regi minták után készült uj hímzések.

Nagyon szívesen fogjak venni hölgyeink 
bizonyara, hogy a nálunk nagyon kedvelt 
máraraarosi hímzések is ott találhatók lesz­

nek; mindenfé-le hímzett blúzok, kötények 
tarsolyok stb. 1 '

A máramarosi hímzett munkák mellett az 
ugyanott készülő hires gyapjú Tylinszónyegek 
és függönyök is helyet foglalnak.

‘Ugyancsak képviselve lesz a már külföl­
dön is hires pozsonymegyei hímzésekkel a 
pozsonyi Izabeila-háziipari egyesület.

Nagyérdekü lesz bizonyára a most na-

fvon divatba került és művészi becsi! gyöngv- 
orgolások csoportja is, a mely pompás, régi 

teknikának nálunk felújítása szintén a Nagy- 
nővérek egyik kiváló érdeme.

A Nagy-nővérek népművészeti-háziipari 
törekvéseikkel ezideig elérték azt, hogy szá­
mos ily készítmény iránt felébresztették “ az 
ország érdeklődését és a sok, külföldről be­
jövő silány gépmunka helyett ma már szíve­
sen keresik és veszik a szép magyar csipké­
ket és hímzéseket. Sőt elérték, hogy külföl­
dön, kivált Németországban és Amerikában 
élénk érdeklődés ébredt a munkák iránt és 
jelentősen fejlődik kivitelük.

Népünk ily foglalkoztatásával sok száz 
szegény családnak biztosítanak tisztességes 
mellékkeresetet. Azon erkölcsi jó hatás sem 
kicsinyelhető, mely az asszonyok és leányok 
rendszeres foglalkoztatásából ered.

Minden tekintetben méltók tehát a ki­
állítást rendező Szécsényné és nővére, hogy 
közönségünk kiállításukat minél nagyobb 
figyelemre méltassa.

A kiállítás díjtalanul tekinthető meg. 
Nyitva lesz vasárnap d. e. 10—12 óráig, 
d. u. 2—4 óráig, hétköznapokon d. e. 10—1 
óráig, d. u. 3—6 óráig.

A kiállításon bemutatott minden tárgy 
eladó. A mint közönségünk látni fogja, da­
cára annak, hogy e munkák valóban művészi 
becsüek, az inkább erkölcsi sikerre törekvő 
Nagy-nővérek oly árakon terjesztik azokat, 
hogy a szerényebb anyagi erejűek is hozzá­
juthatnak.

A kiállítás május 21-ikén, d. e. 10 
órakor lesz megnyitva, mely alkalomra váro­
sunk előkelő közönségét a kiállitás%rendezői 
lapunk utján is meghívják.

Városháza.
Villamos világítást kérnek. Meg very 

Miidós és társai vénkerti lakosok folyamo Itak 
a városhoz, hogy a főbb útvonalakon a villa­
mos világítást vezesse be. A kérvényt a ta­
nács kiadta a világítási bizottságnak.

Fizetésemelést kérnek. Az erdei vasat 
alkalmazottjai, a kiket a város nemrég fel­
vett a nyugdíjasok közé is, fizetésemelésért 
folyamodtak. A tanács a kérvényt véleménye­
zés végett kiadja a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak.

ilOIMIlMDW!
Debreczen, Piao-ntcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet 
a betétkamat-adót is. 452

Eladó ház, forgalmas : 
; helyen 

évi bérjSvclelem 4000. korona.
Korlátlan italméréssel. 918

Értekezni Központi szállító hivatalban.
csipkefüggönyöketvefíérnemüt, ní\“a,legszebben tisztit Feuerstein

ircsö Intézete Piac-u. 63
106 Flök üzlet:
Arany János-utca 15. sz,



löli UiUjUB U 5

A husdrágaság 
kérdése.

Értekezlet a városházán. 
Mit mondanak a mészárosok ?

A városi tanács megbízottai: Ros­
tás István rendőrfőkapitány és Reitz 
János főállatorvos, tegnap délelőtt érte­
kezletre hívták össze a mészárosok és 
hentesek ipartársulatának tagjait, hogy 
vei tik belgrádi küldetésük eredményeit 
h mentessék. Az elviselhetetlen hus­
ii ragaság leküzdése miatt megindított 
akcióban ezek a tanácskozások még 
nem hoztak fordulatot.

A mészárosok és hentesek szak­
osztálya vasárnap délutánra kitűzött 
ülésükön veszi behatóbb megfontolás 
alá a város koneiliáns ajánlatait s ho­
zott határozatukat hétfőn délelőtt adják 
a városi tanács tudomására s ettől 
függ, hogy lesz-e békés megegyezés 
vagy pedig a szerb hús importtal vet­
nek véget a húsárak felsrófolásának, 
amelyek tarthatatlan helyzet elé állí­
tották a közönséget. A megoldásnak 
tehát rövid időn belől meg kell történni.

A város ajánlatai
Az értekezlet délelőtt 11 órakor vette 

kezdetét. A mészárosok és hentesek közül 
huszonkettőn jelentek meg. A tárgyalásokat 
Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok ve­
zette, aki üdvözölvén a megjelenteket, fel­
kérte Rostás István rendőrfőkapitányt, hogy 
tegye meg előterjesztéseit.

Rostás István előadta, hogy, mint isme­
retes, a folytonos és indokolatlan husáreme- 
lés hatósági beavatkozást vont maga után. 
A városi tanács a szerb bus behozatalával 
óhajtja szanálni a kérdést s ezért őt és Reitz 
János főállatorvost kiküldötte Belgrádba, hogy 
ott erre vonatkozólag szerezzenek információ­
kat. Beszámolt tapasztalataikról, amelyek fel­
tétlenül azt mutatják, hogy a szerb hús im­
porttal nagy előnyöket érhetnek el.

De mert — mondotta — a városnak 
nem célja az, hogy az iparosok ekziszteneiá- 
ját letörje, hanem csak az a törekvése, hogy 
a nagyközönség érdekében a húsárakat a ren­
des mederbe leszorítsa, a tanács határozata 
alapján felteszem a kérdést, hogy

hajlandók-e a mészárosok az első­
rendű húst (amarha hátulját) 1 koro ia 
60 fillérért, a másodrendű minőségűi 
(az elejét) 1 korona 40 fillérért adni ?

Megjegyzem, hogy a város a szerb hús 
szállításának jogát megszerzi és átruházza 
a mészárosokra, ha kívánják és kedvez­
ményeket is eszközöl ki szamukra. Óhajt­
ják-e a kérdést a saját körükben megbe­
szélni s hétfőre a választ megadni ?

A mészárosok elnökének 
válasza.

Varga Imre, a mészárosok elnöke szólalt 
fel ezután. Elsorolta kiadásaikat, amelyek 
szerint ők 8 fillér fogyasztási adót, 8 fillért a 
segédeknek és 12 fillér boltbér és egyéb szük­
ségletekre felmerülő költségeket fizetnek min­
den kilogramm hús után sfigy az nekik bele­
jön összesen 1 K 62 fillérbe.

Reitz János: Mennyi - most a húsár?
Varga Imre : Vannak :

1 K 64 fillér 
1 K 60 ,
1 K 72 , és
1 K 70 filléresek.

Reitz János javasolja, hogy menjenek 
bele a város nagyon és koneiliáns aján­
lataiba.

Csak próbavágatást!
Varga Imre: Ezt nem fogadjuk el, de 

kívánjuk, hogy csináljon a város próbavága- 
tásokat. Arra a véleményére a főállatorvos urnák, 
hogy itt prima marhát nem vágnak, azt vála­
szolom, hogy ilyen kitűnő, jó marhahúst ré­
gen nem ettek Debrecenben, mint most. Mi 
180, 200 és 220 forintot fizetünk egy mar­
háért s a katonaságnak 60 krajcárért vállal­
juk a szállítást.

Reitz János: Ne tessék adni a katona­
ságnak, mert az lehetetlen, hogy ezt is a 
polgári közönség fízesse meg!

Varga Imre ismételten, csak a próba- 
vágatásokat javasolja.

Szentesi János: Szabad ipar van, min­
denki azt csinál, arait akar. Hozzanak szerb 
húst, de ne a házipénztár pénzével, hanem 
álljon össze egy konzorcium. Mi felvesszük a 
versenyt 1

A kelepce.
Reitz János reflektál arra, hogy a hús 

silányságát ő általánosságban értette. A kér­
dés lényege különben is az, hogy okvetlenül 
tennünk kell! A próbáltatásokba semmi­
esetre sern megy bele, sőt azt a leghatá­
rozottabban ellenzi is, mert véleménye 
szerint ez nem vezethet célra. Ez osak 
kelepce lenne ránk nézvé. A belgrádi ada­
tok apodiktikus bizonyítékok. Belgrádban 
nekünk a hús kilónként 1 korona 25—28 fil­
lérbe jönne, amelyet mi Debrecenben, minden 
költség felszámításával 1 korona 80—31 fil­
lérért mérethetnénk. Zágrábba két hónap 
óta lil'erálják a marhahúst és pedig a kö­
vetkező árak mellett:

A marha eleje 1 K 20 f.
, hátulja 1 K 60 f.

Csakhogy Zagrabb előnyösebb szerző­
dést köthetett pár fillérrel, mivel a szerb hús 
ára most feszökött. De ez nem tart soká.

Nekünk különben más szerepünk nincs, 
mint a városi tanács üzenetét tolmácsolni. 
Amit a város tett, azt mindenki belát­
hatja, hogy a leglojálisabb ajánlat. Meg­
engedjük, hogy a Hortobagyra való kihajtas 
következtében, most nehezebb marhát vásá­
rolni, de ez nem tart mindig s uem indokolja 
a folytonos sróf.dást.

Szentesi János előadja, hogy a hús­
árak emelését értekezleten határozták el. Né­
gyen a 8 filléres emelést ajánlották s a több­
ség 16-an úgy döntött, hogy 16 fillérrel emel­
jék a húst május 15-től.

Varga Imre a gyűlést én hívtam össze, 
mint szakosztályi elnök.

Debreczoni Lajos szerint a legfontosabb 
az a kérdésben, hogy az iparosok olcsó be­
szerzési forráshoz jussanak. Éppen ezért 
nem szabad blazirtui fogadni a város 
támogatását. A jóindulatért osak kö­
szönettel tartozunk. Én — mondotta —, 
arra a kérdésre kertiek feleletet, hogy nem 
lehetne-e éló állatokat is behozni ?

A sertés-behozatal.
Rostás István: Erre utoljára akartam 

rátérni. De most már elmondom, hogy ebben 
az irányban is tettünk lépéseket a földmive- 
lési minisztériumban. A marhahús drágaságá­
nak az okát abban is kereshetjük, hogy 
kevés a sertés. A minisztériumban azonban 
biztosítást nyertünk, hogy keresztülvihető 
a sertéseknek élő állapotban való szál­
lítása, de osak Boszniából. íme ez is egy 
módozat, hogy a húsárakat leszállítsuk. 
Ezt az engedélyt is kieszközöljük és átru­
házzuk az iparosokra. Szerbiából nem lehet 
élő sertést-, csak sertéshúst behozni. Erre 
nézve is tárgyaltunk s ott, Belgrádban 
1 korona 40—42 fillérért kapjuk kilóját s 
Debrecenben 1 korona 45—47 fillérért ad­
hatjuk.

A konzumváaár,
Debreczoni Lajos belemenne, hogy a 

sertésbehozatallal kísérletet tennének, mert 
minden valószínűség szerint áralakulást idézne 
elő. Szóvá teszi a "kcmzmnvásárok ügyét, a 
melynek sürgős megvalósítása nagyon ie kí­
vánatos.

Reitz János: Hogy az urak lássák, hogy 
mi minden lehetőt megtettünk, interveniáltunk 
és biztosítékot is kaptunk, hogy záros te­
rületről is minden engedély nélkül be le­
hessen hajtani az élő állatot a vágóhídra. 
Mig a konzumvásár ügye eldől, ez is nagy 
előny. Debrecen lesz az első vidéki város, 
amely ezt a kedvezményt megkapja.

Szentesi János felhozza, hogy a marha- 
húsdrágulást a* is okozza, hogy a hortobágyi 
ál atállomány is csökkent. Azt mondta, hogy 
ők átlagosan 70 krajcárt kapnak a hús ki­
lójáért.

Reitz János: Temesvárott két hónap 
óta nem volt busáremelés.

A mészárosok gyűlése.
Rostás István: Ez a vita a végtelen­

ségig kinyúlna. Én ismertettem a város aján­
latait s kérem, hogy erre hétfőn reggel ad­
janak választ.

Debreczoni Lajos proponálja még, hogy 
a szerb húsból hozzanak próbaszállitmányt.

Reitz Janos: Mi ebbe nem megyünk 
bele. Kísérletezni nem fogunk. Nem lehet 
azonban szem elől téveszteni, hogy a sertés­
hús még drágább. Ennek a leszállításáról 
is gondoskodunk. Kérem az urakat, hogy ne 
zárkózzanak el a megállapodástól, mint egy 
durcás leány, Leghelyesebb, ha a közönség 
és az iparosok érdekei találkoznak.

Végül is abban állapodtak meg, hogy 
a mészárosok és hentesek szakosztálya 
ma, vasárnap délután 3 órakor ülést 
tart az ipartestületben, amelyre ez utón 
kérik az összes tagok megjelenését.

Hozott határozatukat hétfőn reggel 
jelentik be a városi tanácsnak, amely, ha 
a békés megegyezés nem sikerülne, ngy ha­
ladéktalanul megteszi az intézkedéseket a 
szerb hús mielőbbi szállítására.

Várady József,
Kos-uth-n 22.

női azal»ó.j
ELí-re dü müiermében k< szülnek - j 

u abb divit --érint angol és Francia J 
uháí és Blúzok stu. Po t js kiszol-I

I s. 8651

A vakbél, mint tudjuk, teljesen feles­
leges test. esze az embernek, mégis számtalan 
esetben komoly, sokszor halálos megbetege­
désnek az okozó,a. Az oly gyakori vakbél* 
gyuladást, melyet többnyire csak etetve- 
szelyes operációval lehet meggyógyítani, a 
belekben való torlódás idézi elő.

Mi sem természetesebb, minthogy e ve­
szedelmes megbetegedés elkerülésére minden 
embernek gondoskodni kellene arról, hogy 
ily torlódások a belekben elő ne forduljanak. 
Ez a legbiztosabban a természetes Ferencs 
József-kese'rüviz rendszeres használata által 
érhető el. Ez az évtizedek óta kipróbált, biz­
tos és enyhehatásu, páratlan hashashajtó meg­
akadályozza a torlódást a belekben és a leg­
makacsabb székrekedést is biztosan meg­
szünteti.

Ezért kevés gyógyvíz küldetik oly távol 
vidékre és örvend oly közkedveltségnek, 
mint a már harmincöt év óta használatban 
lévő .Ferencz József* keserüviz, miről a 
négy világrészben nyert 10 aranyérem tanús­
kodik. A valódi Ferenc József-kescrüvlzből 
mint rendszeres adag egy boros pohárral, 
reggel éhgyomorra véve elégséges. Kapható 
a jobb füszcrüzletekben és az összes gyógy- 
tárakban.

Laczka

géplakatos mester, Debrecen II. kér. Bethien-iifca 48. szám alatt.
Caylon & Siiuítíeicrth Ltd. angol gépgyárosik képi, bizimánji raktára.

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járá- 
suakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8, sz. Planet lókapa 
mintaszerint, továbbá újonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és 
kultivátor is kapható, fe teilen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy 

havi kényelmes részletfizetésre is. 329
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Színház.
’Má, vasarnap, májas 14-én színre körül :

Délután :
Mg lói diaJUok^ operett.

Este:
Cigány axerelem, operett.

HETI MŰSOR:
Hétfőn: Tatárjárás, operett. A) bért 
Kedden: Sárga liliom, színmű. B) béri.
Szerdán: Rómeó ós Julia, dráma. 0) béri. 
Csütörtökön: Cigány báró, operett. A) bért 
Pénteken : Anatol, színmű. B) béri.
Szombaton : Anatol, szinmü.C) béri.
Vasárnap este: Anatol. Bérlet szünet.

Huszonöt premier.
A feketetáblás szezon.
Ismeretes már az utolsó hét műsora is, 

tudjuk, hogy május 21-én tartják meg a bucsu- 
elóadáet, amelyről Zilahy a március 26-án le­
folyt szinhazbizottsági ülésen azt állította, 
hogy május 17-én lesz. És konstatálhatjuk, hogy 
a bemutatott repertoár tervezet is alapos vál- 
toz: s kát szenvedett, így például az ígért 
Bernstein színmű : az Ltanam premierje is 
elmarad.

De talán nem lesz felesleges és érdek­
telen egy kis elszámolást is végezni. Megál­
lapíthatjuk, hogy Zilahy a pár nap híján 
nyolc hónapos szezon alatt összesen hu­
szonöt darabot mutatott be, amelyek közül 
azonban kettő egy folvonásos volt, tehát 
nem töltött be egy egész estét. Voltaképen 
igy csak 23-at vehetünk figyelembe s ezt sem 
lehet, mind újdonságnak tekinteni, mert egy 
része csak maradék volt a múlt évadokról. 
Minden alkalommal rá is mutattunk arra, 
hogy melyek voltak azok. És, mivel ezúttal 
is nagy restanciában van, tehát kétségtelen, 
hogy igy lesz a jövő évadban is. A debre­
ceni közönség csak fél év, vagy még hosz- 
szabb idő múltán jót a már regen esedé­
kessé vált premierekhez, vagy, ami szintén 
hasonló hiba, azok egy részét színre som 
hozzák. Tertium non dátur. Ebből a dilem­
mából nincs kibúvó.

Az előleges színházi jelentésen ezt ol­
vashattuk :

»Az idényben szinrekerülneb a fővá­
rosi színházak nagyobb sikert aratott 
összes újdonságai“.

Hát miért nem játszották az Arcképet, 
a Zsenit, az Utánam-ot? Mindenki emlékez­
het reá, hogy ezeket a színházi iroda kom- 
műnikézte is. De nem engedhetjük el a 
Medikust, Bródy Sándor színmüvét sem és 
még számos más újdonságot sem. Számon- 
kérhetnenk például a Beulemans kisasszony 
házassága cimü vígjátékot, amelyet Pécsett 
(1910. oki. 28.), Szegeden (nov. 4.), Nagyvára­
don (nov. 11.), Kolozsvárt (dec. 9.), "Kassa 
td.ee, 22.) stb., tehát a legtöbb helyen bemu­
tattak, de Zilahy mellőzte. így váltotta be a 
szezon elején adott általános, sokat jelentő, 
de végeredményben irae nagyon is keveset 
felmutató programmot, amelyet — akkor mi 
jeleztünk is — el sem szabad lett volna felet­
tes fórumainak fogadni.

És hogy csakugyan sokkal többet kíván­
hatunk Zilahytól, azt legpregnánsabban iga­
zolja az alábbi kommüniké:

„Harmincöt újdonság, Ennyi uj dara­
bot mutatott be Paiágyi a bét hónapos 
miskolci idény alatt, örvendetes, hogy az 
uj darabok között csak 11 volt operette, 
ami a nemesebb, a drámai és vígjátéki mü 
faj hódítását jelenti“.

Nagyváradon pedig negyvenen felül volt 
a bemutatott újdonságok száma.

Ez adatok után senkinek sem lehet ké­
telye, hogy igenis jogos igényeket támasztot­
tunk Zilnhyva! szemben. .4 feketetáblás 
mentségek, meg ha akceptálni lehetne is

azokat, legfentebb az operette-premierek 
hiányát fedezhetnék, a miket most nem is 
forszírozunk. Úgy, de mit csinált a drámai 
személyzet? Miért nem ért reá elkészülni az 
Arcképre, a Zsenire és a többiekre ?

Az igazi színházi „betegségek“ azok, a 
miket a napokban is láttunk. A Vajda Ilonka 
esete, akire egyéniségével homlokegyenest 
ellenkező feladatot tukmáltak. Ezért lebeg ott 
mindig az a damokles kardja: a műsorválto­
zás réme, mert mindig ki vagyunk téve annak, 
hogy az elkeseredett tagok képesek inkább 
lemondani az előadást, semminthogy magukat 
blamálják. Felesleges — úgy hisszük — erre 
is példát felhozni. Zilahynak ugyanis az az 
elve, hogy „mindenes“ színészeket szerződ­
tessen, akiknek van bátorságuk az összes 
szerepkörökben: hős szerelmestől a buffó 
komikusig, vagy szubrettől — a drámai hős­
nőig kiáltani a színpadra.

Ezek tűrhetetlen állapotok, amelyek nem 
is szűnnek meg. amíg Zilahy lesz itt az igaz­
gató. Éppen ezért nem is tudunk kétségtelen 
garanciákat elképzelni arra nézve, hogy a 
helyzet szanálása a jövőre biztosítva legyen. 
A belső bajok forrása a direktor gyöngesége 
s igy konszolidált viszonyokat nem is várha­
tunk. Ezért van az, hogy a legutóbbi erélyes 
figyelmeztetésnek sem tapasztalhatjuk semmi 
foganatját s a bo rányok épp ugv napirenden 
vannak, mint az előtt. Itt már csak a kilá­
tásba helyezett radikális megoldás segíthet!

Bőregér. A Bőregér tegnap esti elő­
adásának Komlóssy Emma fellépte kölcsön­
zött érdekességet. A vendég primadonna 
Adélt adta s úgy szép hangjával, mint tem­
peramentumos játékával zajos hatást keltett. 
Meg kell emlékeznünk még a Horváth Kál­
mán kitűnő Eisenstein járói, amely alakítását 
talán most láttuk utoljára.

A színtársulat Nyíregyházán. Zilahy 
színtársulatával szombaton, május 20-án 
kezdi el a nyíregyházai szezont. Megnyitó 
előadásul a Cigányszerelem kerül színre.

Szász Zoltán és Medgyaszay Vilma 
Debrecenben. A Kultúra Irodalmi és Művé­
szeti Társaság, amely nem régen írókból és 
művészekből alakult, május 24-én mutatkozik 
be Debrecenben két igen érdekes és jelentős 
tagjával. Huszonnegyedikén este a színház­
ban irodalmi estélyt rendez a Kultúra Társa­
ság, amelyen Szász Zoltán, a kiváló és érde­
kes egyéniségű iró és Medgyaszay Vilma, az 
immár európai hirü discuse szerepelnek. 
Szász Zoltán Szépség és Szerelem elmen tart 
szabad előadást. Medgyaszay Vilma pedig az 
ö utolérhetetlen és elbájoló művészetével uj 
dalokat fog előadni. A művésznőt Nádor 
Mihály zeneszerző, a Nagy Endre kabarét 
karmestere fogja kisérni zongorán. A Kultúra 
Társaság, ahol eddig az Írókkal megfordult, 
mindenütt a le „nagyobb elismerésben része­
sült azokért az előkelő irodalmi eszközökért, 
amelyek az irodalmi működésiét jellemzik. 
Debrecenben Szásznak és Medgyaszainak 
bizonyára nagy és díszes közönség fog tap­
solni. Az estély részletesebb programmját 
legközelebb ismertetjük.

Ab Uranus mai műsora. Tegnap este 
zajos siker színhelye volt az Uranus nvári 
helyisége. Olyan pompás volt a műsor, ami­
lyen még nem volt. Les Emanuel’s komikus 
zeneexcentrikusok, kik még csak ma és hol­
nap lépnek fel, még mindig nagyon tetszenek 
a közönségnek. Percy Gibson, a zseniális 
művész az ő uj számával nagy feltűnést kelt, 
Akik már látták, azok a legnagyobb elisme­
rés hangján beszélnek róla. A mozgókép mű­
sor minden egyes száma kitűnő felvétel ! Aki 
ma pompásan óhajt szórakozni, az feltétlenül 
nézze meg a mai műsort. 1. Egy nap a cár életé­
ből. (Speciális felvétel.) — 2. A méregkeve- 
rők. (Szenzációs dráma.) — 3. A vasember. 
(Bohózatok.) — 4. rl avasz apó, (Színes kép. 
Humoros történet.) — 5. Özaka, a világ |
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egyetlen és legelső dzsiu-dzsitsn mestere. _
6. Barátság a Präireken. (Amerikai cowboy 
történet.) — 7. Elcserélt álarcok. (Bohózat) 
8. Les Emanuel’s komikus, zeneexcentrikusok 
utolsó fellépte. Percy Gibson, a zseniális mű­
vész uj és szenzációt keltő számával. Elő­
adás kezdete d. u. 4-től 5-ig mérsékelten le­
szállított helyárakkal a teljes mozgókép mű­
sor. 6-tól rendes helyárak, folytonos bemenet­
tel. Holnap utoljára ugyanez*a műsor. Ked­
den Király Pál jeles természettudományi iró 
egyetlen előadása: ,A föld történeie“, magya­
rázattal és számos színes mozgofényképpel. 
Ezen egyetlen, de a maga nemében páratlan 
rendkívül érdekes előadásra felhívjuk a kö­
zönség figyelmét. Ezen előadást az összes is­
kolák is külön délutáni előadásokban fogiák 
kedden megtekinteni.

Kölcsey Sándor
halála.

A királyi tábla részvéte.
Városszerte mélységes részvétet keltett 

Kölcsey Sándor kir. táblai biró hirtelen ha­
lála. A debreceni társadalomban nagy tiszte­
lettel körülvett férfiút élete delén ragadta ki 
a halál szerettei sorából. Még tegnapelőtt dél­
ben jókedvűen tért haza veje, dr. Galánffv 
kir. közjegyző lakására s együtt ültek az 
ebédhez.

Az ebéd alatt jókedvűen beszélgetett ve- 
jével és leányával. Mikor a tésztához nyúlt, 
hirtelen rosszullét fogta el s csak annyit 
mondott:

-Jaj!
Azután lecsukódtak szemei, hátrahany&t- 

lott, meghalt.
Halálának hire gyorsan futotta be a vá­

rost s mindenfelé nagy részvétet ébresztett. 
A közélet kitűnő tagja volt s most, mikor 
már minden gyermekét boldog önállóságba 
vezette, szenvedés nélkül csendesen elhunyt.

Halála családján kívül különösebben kar­
társait érte. Ezt domborította ki az Ítélőtábla 
tegnapi teljes ülésén Porubszky Jenő tábla­
elnök, mikor az alábbi mély hatású s igazán 
szívből fakadt beszédet mondotta :

A meghívást a mai teljes ülésre teg­
nap még elfogadta és ma már nincsen 
köztünk.

Tegnap még itólőszéket ült, ma már 
a legfőbb biró itéíőszéke előtt áll.

Kötelességét mindig híven teljesítette 
itt, — könnyű lesz neki megfelelni ott, — 
neki, a ki a tett mezején mindig előljárt, a 
szorgalom ösvényén fáradtságot nem ösmert, 
az igazság utján tántorithatlan volt.

A földi életben nem adatott meg 
neki, hogy erényei jutalmát elnyerhesse —, 
földöntúli életébe azonban magával vitte a 
kartársak és a társadalom legszebb jutal­
mát: emlékének tiszteletét és kegyeletteljes 
szeretetünket.

A jó bíróban elvesztettük a legjobb 
kartájat, a legnemesebb barátot.

Áldozzunk emlékének, emelkedjünk 
fel hozzá, véssük emléktáblájára a nagy 
latin költő e mondását}: „Bonus atque fidus 
judex, praetulit honestum utili“. oldott le­
gyen emléke.

Porubszky Jenő beszédét s az elhunyt 
emlékét jegyzőkönyvileg örökítette meg a 
tábla.

Kölcsey Sándort, aki 61 évet élt, va­
sárnap, f. hó 14-én délelőtt fél tízkor temetik 
a Thaly Kálmán-utca 12. számú háztól s a

PanchlyBélacágnél
s Mreccn, petofi-tér 13 szám.
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gyáazhAznál tartott rövid Ima után a vasúti 
állomáshoz vonul a gyászmenet. Holttestét 
Szatmár-Németibe szállítják s délután fél 
négykor ott helyezik örök nyugalomra.

Hogyan halt meg 
Derecske nábobja?
Öngyilkos földbirtokos.

A debreceni Hr. ügyészségnek feltűnést 
keltő öngyilkosságról tettek tegnap jelentést 
Derecskéről. A szűkszavú telefon értesítésből 
egy regényes szálakkal átszőtt tragédia bon­
takozik M.

Koppel Károly a múlt század ötvenes 
éveiben vándorolt be Magyarországba. A ma­
gános ember Derecskén telepedett le, ahol 
földet vásárolt s gyönyörű kastélyt rendezett 
be magának. Vagyonát évtizedes munkálko­
dással több százezer koronára növelte. Sze­
rencsés kézzel gazdálkodott, minden vállalko­
zása, befektetése sikerrel járt. Utóbb azonban 
már ráunt erre e abban hagyta.

Nősülésre sohasem gondolt. Azt mondo­
gatta, hogy fogadalom kötelezi arra, hogy ne 
házasodjon meg. A derecske! nábob egész 
életét bizonyos romantikus szin vonta be s 
ez ráveti fényét tragikus halálára is.

Koppel Károly pénteken este szokása 
ellenére sokáig fennmaradt. A családi iratait 
nézegette át s rakosgatta el. A többek között 
átvizsgálta a végrendeletét is, amelyen külön­
böző módosításokat eszközölt. így ingó és 
ingatlan javainak egyrészét többféle jótékony 
intézménynek e egyházaknak hagyta.

Az öreg ur tegnap reggel korán kelt fel. 
Valamit evett s aztán bement a fürdőszobába. 
Ott a kádbaa ülve, revolverét a szivének 
szögezte s elsütötte. A golyó nem tévesztett 
célt Mire a lövés zajára gazdasszonya be- 
sietett, már utolsót lélegzett.

A dúsgazdag földbirtokosról a környéken 
legendákat mesélnek s végzetes tettének okai­
ról is fantasztikus hírek keringenek. Legvaló­
színűbb az, hogy betegsége, a hajlott korral 
járó gyöngélkedés miatt vágyott a sirba, amit 
nem egyszer emlegetett is ismerősei előtt. A 
debreceni Hr. ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

Berúgott betörők.
Bankett

a nagyerdei bokrokban.
Hogy fogta el őket a rendőrség?

Az elmúlt éjjel a nagyerdei Dobos-pavil- 
lonhoz tartozó pincét felötrték. Maga az eset 
mindennapi, azonban a részletei, fejleményei 
igen érdekesek.

Juhász Sándor és Juhász János foglal­
kozásukra nézve kertészsegédek. Ezt a szere­
pet azonban inkább a rendőrség gyakorolja 
akkor, amikor kigyomlálja őket a tisztességes 
társadalomból s olyan helyekre juttatja, ahova 
nem igen süt be a veteményeket növelő és 
érlelő napsugár.

Ez a két notórius alak, akiknek jó ne­
vük van a gonosztevők világában, elhatározta, 
hogy kifosztja a Dobos vendéglő pincéjét. A 
terv végrehajtása éppen nem ütközött nehéz­
ségekbe. A pince ajtója ugyanis olyan gyenge

állapotban volt, ho y az ilyen hivatian láto­
gatóknak is könnyen engedett szabad be­
menetel.

A két testvér pénteken este kiballagott 
a Nagyerdőre, lebevertek a fűbe e úgy álla- 

odtak meg, hogy csak éjfél , tájban fognak 
ozzá a pince felfeszitéséhez. Ámde egy kissé 

eltaláltak szender.dni s éppen két óra volt, 
hogy felébredtek.

Most már természetesen sietniök kellett, 
mert -rég arra tévedhetne valami koránkelő. 
Az ajtót a Valinkkal benyomták s lementek 
a lépcsőkön. Finom borokat fedeztek fel ott 
lenn a hűvös helyiségben, azonban ezekhez 
nem nyúltak. Ellenben elemeitek :

egy őtvenliteres, két huszonötlite­
res hordó sört, három darab prágai son­
kát és egy doboz liptai túrót, össze­
sen 171 korona értékben.

Hogy vállas emberek lehetnek, mutatja 
az, hogy elbírták a három hordót és a többi 
holmit.

A zsákmánynyal befelé indultak a Nagy­
erdő sűrűjébe. Minthogy azonban már nagyon 
világosodni kezdett, a tett színhelyétől körül­
belül egy-két kilométernyire megállapodtak. 
Ott egy bozótban tanyát ütöttek s mindjárt 
csapra ütöttek egy hordó italt. Nagy banket­
tet csaptak, hiszen mindenök volt, ami ehhez 
szükséges. A friss, füstölt sonkára nagyon 
csúszott a sör, úgy, hogy mindketten berúg­
tak és mély álomba merültek.

A betörésről reggel 8 órakor kapott je­
lentést a rendőrség. Két rendőrbiztost bíztak 
meg ?. nyomozással, akik nyolc rendőrre] 
mindjárt hozzáfogtak a Nagyerdő felkuta­
táséhez. Félnapi keresés után rá is talál­
tak a tettesekre, akik még mindig horkol­
tak a bokrok között feküdve. Rejtekhelyük­
höz az vezette őket, hogy útközben Juhászék 
a liptai túrót elfogyasztották s a papirosát 
elhullatták. Persze, mikor fölkeltették őket, 
hamarosan megértették, hogy mire ébredtek 
s menekülni próbáltak. De hát ez nem si­
került.

A m'glepetós egyébként még csak ez­
után következett. Ugvanis, mig aludtak, a 
két hordó sör eltűnt. Ellopták tőlük.

Juhász Sándort és Juhász Jánost, a két 
jó madarat, akikben a rendőrség régi isme­
rőseit üdvözölte, bekísérték a bűnügyi osz­
tályra, ahol lecsukták őket. Kihallgatásukat 
csak ma kezdik el, mivel még most sem jó- 
zanodtak Id teljesen.

„Kobra' 11 cipőben
kényelmesen járunk !

„Kobrák“ cipő
felülmúlhatatlan tartós!

u Kobrák cipő elegáns ! ii

äss ütni módéi sra
Óriási választék a legszebb divat cipőkben I

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek : 
a Nagytemplomban prédikál Szele György 
lelkész, a Kőtemplomban Molnár Ferenc 
segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály tem­
plomban Uray Sándor lelkész, a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, 
a Csapókerti imaházbaii Kovács János vallás­
oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boór 
Károly segéd-lelkész; a Kőtemplomban dél­
előtt 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész prédikál.

A róm. kath. templomban ma, vasárnap 
az istentiszteletek a következő sorrendben

mennek végbe: reggel 6 órakor csendes azt. 
mise. 7 órakor csendes ezt. mise, Vz8 órakor 
a hitközségi fiúiskola első sz. áldozási ünnep­
sége szt. misével, ugyanez időben a Svetita 
zárdában első áldozati ünnepség; 9 órakor 
ünnepi nagymise. utána szent beszéd; három­
negyed 11 órakor csendes szt. mise a leány­
iskolák növendékei részére; fél 12 órakor 
csendes ezt. mise. Délután 3 órakor litánia, 
fél 6 órakor rózsafüzér, 6 órakor májusi 
áj tatosság.

A gör. kath. templomban ma, vasárnap 
reggel fel 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasár­
nap d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet.

* Balogh Jenő államtitkár 
Debrecenben. A vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium politikai államtitkára, 
dr. Balogh Jenő szombaton este 7 óra­
kor a gyorsvonattal Debrecenbe érke­
zett. Miután az államtitkár előzetes 
kívánsága az volt, hogy minden külső­
séget mellőzzenek, a vasútnál csupán 
Domahidy Elemér főispán, Kovács 
József polgármester, gr. Degenfeld 
Józset egybázkerületi fógondnok és a 
főiskolai tanárok fogadták. Az állam­
titkár tiszteletére este 8 órakor az 
„Arany Bika" szálló külön termében 
bankettet adott a város.

* Eljegyzés. Hajdú Árpád, a bihar- 
diószegi rét. egyház segéd-lelkésze eljegyezi'' 
Dúsa József, munkás biztositó pénztár‘igaz 
Katójának kedves és bájos leányát, Gizikét 
(Május hó 11.)

* Bajnoki footballmérközéu. A ke­
rületi bajnokság epilógusa ma vasárnap ját­
szódik le. Debrecen ezúttal Mateóccal mér­
kőzik, az északi bajnokság legészakibb csa­
patával. A csapat ismeretlen előttünk, j<5- 
hirüvé teszi azonban a csapatot Miskolccaí a 
hires rósz mi kőid pályán 4—2 eredménye 
ahol Debrecen csak 5—2-re tudott végezni! 
Papriforma szerint Mateócnak még erősebb­
nek kellene lennie, Debrecen azonban ezúttal 
teljes csapattal fog szerepelni és valószínűleg 
győzni fog. Debrecen kapuját Ismételten Kiss 
fogja védeni, a védelem teljesen változatlan, 
a Csatársorban azonban végre Antal is fog 
szerepelni, akitől azután a kitűnő centertől! 
Kupricertől és Bachtól sok gólt várunk 
Mateóc kapujába. A mérkőzés fél 5 órakor 
kezdődik a nagyerdei sporttéren; bíró Palócz 
(N. S. C.) A helyárak a szokásosak. A mér­
kőzés előtt a D. T. E. 2 játszik a K. A. 
b. E-vel.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mély fájdalomtól, megtört szívvel 
tudatjuk, felejthetetlen jó feleségem, édes 
anyánk, leányunk, testvérünk, menyem, sógor­
nőnk és rokonunk: Balogh Józsefné szül. 
Vásári Juliánná asszonynak áldott életének 
26., boldog házasságának 6. évében hosszas 
betegség után, május hó 12-én történt csen 
des elhunytál. Kedves halottunk porrószeit 
május hó 14-én, délután 3 órakor fogjuk, a 
Pacsirta utca 39. számú háztól, a ref. egyház 
szertartása szerint, az Ujtemplomban tartandó 
ima után, a Kossut-utcaf sirkertben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére 
rokonainkat s ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Áldás és béke poraira. Debrecen, 
1911. május 13. Bánatos férje : Balogh József 
városi erdővód. Gyermekei: Józsika és Margit. 
Szülei: Vásári István és neje Somogyi Ju 
liánná. Testvérei; Vásári Mária férjével Burai 
Jánossal és gyermeke, Vásári István és Margit. 
Anyósa: özv. Balogh Jánoené Veres Sára. 
Sógorai: Balgoh András nejével Kis Zsófiá­
val, Balogh Ferenc nejével Sztice Zsuzsán- 
nával. A temetést özv. Dankó Béláné és 
társa temetkezési intézete rendezi.

Moncz Sózsef fest és vegyileg tisztit
müui«iuieaia Gyár és fóüzlet: Army János-nto«. 10.
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* Menyasssonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Barna Mihály Kulcsár Rozinával, Szilágyi 
Endre Halkár Rózával, Györösi Imre Tóth 
Juliánnával, Gerő Zsigmond Fleischer Irénnel, 
Hajnal István Váradi Zsuzsánnával, Vigvári 
Lajos, Krón Eszterrel, Sárosi József Kiss 
Zsuzsánnával.

* Tanári hangverseny a zenekon- 
zervatoriiunban. A debreceni zenekonzer- 
vatorium ma délután fél 5 órakor az intézet 
növendékei és hozzátartozói részére tanári 
hangversenyt rendez az intézet helyiségében. 
A műsoron Fiiredy Halácsy Margit asszony, 
Grósz Ernő és Hajak Károly tanárok szere­
pelnek klasszikusok és modern szerzők mü­
veivel egyaránt. E hangverseny célja, bog)' a 
jövő iskolai évben rendszeresítve, az intézet 
zenei eietét a nagyszámú növendékek tábo­
rában mind intenzivebbé tegye és hogy a 
növendékek tanáraiktól, mint széles körben 
elismert művészektől, hallhassák a zenei iro­
dalom alkotásait. A hangversenyre P. Nagy 
Zoltán igazgató a tanítványokon és szülőkön 
kívül néhány vendéget is meghívott.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten 
a következő házasságkötések történtek az 
állami anyakonyyi hivatalban: Kerékgyártó 
János Szabó Zsuzsánnával, Nagy Viktor Kiss 
Margittal, Mezei Sándor Pálóczi Máriával, 
Kiss Albert Erdős Juliánnával, Beregszászi 
József Kányási Juliánnával, Dobi János Ba­
logh Máriával, Balogh István Varga Margittal, 
Katonka Mihály Pál Annával, Nagy Sándor 
Szolnoki Máriával, Venter Gábor Csikós 
Sárával, Bence József Nagy Juliánnával, 
Szentgyörgyi Lajos Medgyesi Ilonával, Papp 
Géza Bencze Máriával, Tass! Sándor Kiss 
Juliánnával, Molnár József Tokai Erzsébettel! 
Szilágyi János Széli Juliánnával, Kiss István 
Szodrai juliánnával, Bancsi József Kapusi 
Eszterrel, Trencsényi József Balogh Rózával, 
Baila Tihamér Szabó Juliánnával.

* Egyházkerületi közgyűlés. A ti­
szántúli ref. egyházkerület május 16-án tartja 
közgyűlését Debrecenben. Az első napon az 
egyházkerület ad ebédet gróf Dégenfeld fő­
gondnok tiszteletére, a második napon pedig 
a fógondnok vendégeli meg az egyházkerüle­
tet azon alkalomból, hogy 15 éve főgondnoka 
az egyházkerületnek.

* Selyemtenyésztés Debrecenben.
A földművelésügyi miniszter városunkba küldte 
a szabadkai selyemgyár I-ső felügyelőnőjét, 
hogy itt a tenyésztőknek a szakszerű utasítást 
megadja s a tenyésztés befejeztél]? ellenőrizze 
a tenyésztőket és oktassa őket. Több eperfa 
és a kikelt selyem-hernyó rendelkezésére áll 
mindazoknak, akik ez évben tenyészteni óhaj­
tanak. Jelentkezzék mindenki folyó hó 15-i^, 
Homokkert Bujdosó-utca 3. szám' alatt, hol °a! 
készen, kikelt selyem-hernyót és hozzá a 
papirt és utasítást díjtalanul megkaphatja

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Özv. Kacsari Károlyné ref. 64 éves, Pospits 
Margit r. kath., kölesei Kölcsey Sándor ref 
60 eves, Korda Istvánná ref. 64 éves, özv 
Vajó Andrásné ref. 57 éves, Balogh Józ’sefnó 
ref. 26 éves, Deczki Amália ref. 13 éves

* Az álkulcsos kerékpártolvaj. A 
Rosenberg és Hammer-cég, amelynek a Piac­
utcán mechanikai üzlete van, hónapok óta 
tapasztalta, hogy fosztogatják a kerékpár­
raktárját. Hol egy, hol több bicikli eltűnt és 
az ezekhez való alkatrészek. Természetesen 
arra gondoltak, hogy a potya kuntsaft éjje- 
lenkint teszi meg látogatásait s ezért ilyenkor 
mindig résen állottak. Azonban eredményt 
nem tudtak elérni. A tolvaj ugyanis a déli 
órákban álkulcs segélyével hatolt be az üz­
letbe és pedig összesen négy Ízben. A rend­
őrségnek hosszas nyomozás után végre is 
sikerült elcsípni: Szoboszlal Károly Aradról 
megszökött 21 éves mechanikussegéd szemé­
lyében. A jeles alak az ellopott bicikliket 
mind átalakította, átfestette s agy értékesi- 
et!eüHai2u®zoboszlón tartott lakást s a ház- 

tJuH u 3 mnVal eRyes a,katrészeKct meg is 
ínf*Iaki 0tL- .Bardócz András rendőrbiztos 
ogts cl s kísérte be 3 bünütrvi osztál vra ahol előzetes letartóztaatásba hfyezték. ^ ‘ ’

* Tej- és ásványvíz elárusi tás a
Nagyerdőn. Liebermann Mór kereskedő fo­
lyamodott a városi tanuesiuz, hogy adjon 
engedé yt a Nagyerdőn tej- és ásványvíz áru­
sító csarnok építésére.

" Férfi ingek, gallérok nyakkendők és 
zsebkendők a legújabbak Kontsek uj divat­
áruházában.

* Az Arany Bika Mulató esténkint 
előkelő családi közönség előtt tartja rend­
kívül szórakoztató előadásait A komikus 
attrakciók: The tvo Rewels nyújtó-tornászok, 
Miriam „a megbolondult komédiás“ ötletessé­
gükkel, lehetetlen ügyességükkel óriási ha­
tást keltenek. A két kiváló cabaret-müvész 
Kovács Andor és Árnyai Károly igen 
pompás szóló számain kívül, tegnap eredeti, 
modern cabaret tréfákat is adtak elő. A ma­
gyar női rész statja, Szegő Józsa schanzóno- 
kat ad elő. A miisor 11 elsőrangú számból 
áll. Az előadás 9 órakor kezdődik? Helyárak : 
1-ső helv 2 korona, 2-ik hely 1 kor. 50 fill.

* üzlet-áthelyezés miatt. Leszállított 
árban kaphatók cérna- és selyem-keztyük, nad­
rágtartók, sérvkötők, haskötők és gumiharis­
nyák Vitáriusnál, Szent Annában, junius 1-től 
Alföldi Takarék épületben, Piac-utca 16.

* Keztyük, harisnyák legnagyobb vá­
lasztékban Kontsek uj divatáruházában.

* Orfeum a Magyar Királyban. 
A Magyar Király kávéházban működő mű­
vészgárda, mely előadásaival igen jelentékeny 
sikereket aratott, ma, vasárnap bucsu-előadast 
tart. A lei tűnő műsorral rendelkező művész- 
csapat a mai bucsu-elöadáson uj bohózatokat 
mutat be. A mulattató műsor eljátszása után 
Rácz Károly zenekara szórakoztatja a közön­
séget. A nagysikerű estélyre felhívjuk a kö­
zönség figyelmét.

* Uj szabású miderek és női fehér- 
nemüek Kontsek nj divatáruházában.

* A Villám helyi élclap legújabb 
száma rendkívül érdekes, változatos és 
élénk tartalommal jelent meg. Ixapható min­
den tőzsdében és elárusítóknál Ára 10 fillér.

Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Zwiback Lajos és testvére cs. kir. 
udvari szállítók blous készítményei Debrecen­
ben csakis Halmágyi Sámuelnél szerezhetők be.

* Fazekas Imre electrotechnikai vál­
lalatát újonnan berendezve, a Piac-utca 83. 
szám alatti (Lovász-ház) nyílt üzlethelyiségbe 
helyezte át.

* Házilag készült Zotyr és Tourista. 
ingek 3 ,K 50-től 7 K-ig Lengyel Samunál.

Értesítem t. vevőimet és megren­
delőimet, hogy bádogos és vízvezeték szerelő 
műhelyemet Varga-utca 34. szám alá helyez­
tem át. Tisztelettel: Fülöp Miklós.

* A legdivatosabb női felöltők, lüszter 
köpenyek, kosztümök, pongyolák, blouzok és 
model kalapok legolcsóbbak Rózsánál, Kis- 
templom-bazár.

* O ceoob lett a darabos karbit Föld­
várinál, Piac-utcai barak.

* Költözködők figyelmébe. Villamos 
csengők, telefonok berendezését, évi jókarban 
tartását Jegmegbizhatóbban és jutányosán 
eszközli Földvári L., Piac-utcai barak. Telefon 
168. sz.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
egujabbak Szabó Lajos tiai cégnél.

* Szenzációs szép szalma, panama és 
nemez kalapok, a legnagyobb választékban és 
méltányos árakban szerezhetők be Frank 
t stvéreknél.

* Dr. Rózsa Ignác fürdő-orvos gya­
korlatát Karlsbadban ismét megkezdte. La­
kása Kreuzstrasse Goldener Schvan nevű ház.

A permetezés sikerének 
kulcsa a gyorsaság!2 2

Fele időt és harmadrész permetező 
oldatot takarít meg >iz, aki 608

Halzler-féle
„TEMPUS“ pern)eSzórót
hasz ÖL Mind n wáti permetezőre alkaimaz- 
ható. Ara 16 K Me 'rendeléseké e fo?ad a
„Borászati £anok“ *zcrk«'íb^i.„yvmoAHii Artjjtfn pest, IX. üliol-at 25.

Táviratok.
Zarándok ut Rómába.

Róma, május 13. A pápa köriratot in­
tézett az összes püspökökhöz, hogy a vallási 
buzgóság emelésére rendezzenek zarándok­
úinkat Rómába.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 13. Bolgár Ferenc és 

Szmrecsányi György szóltak, majd Zichy Já­
nos közoktatásügyi miniszter beterjesztette a 
tanárvizsgáló bizottság jelentését.

Diák öngyilkosság.
Budapest, május 13. Thury Zoltán neves 

iró Dezső nevű gimnazista fia öngyilkos lett. 
A 17 éves fiú szerelmes volt.

Megcáfolt felfüggesztés.
Budapest, május 13. Néhány lap azt 

irta, hogy Ben kő Sándor pénzügyi miniszteri 
tanácsost felfüggesztették állásától és ellene a 
vizsgálatot megindították. A hirt félhivatolosan 
megcáfolják.

Elhunyt képviselő.
Budapest, május 13. Förster Ottó nép­

párti képviselő tegnap délután hosszas szen­
vedés után meghalt.

; , ...............— v-o
A ref. egyháztól megvett

Egyház ér 18 és 19, Hatvan-u. 1 és 3
szá nu hazak lebontásából kimerülő 

rrjnd *nnemű

ócska épületi anyagok
(légid, cserép, ajtó, abi k, v ru
lak etc,) A helyszínén eladók.

Ekll József nyugtáz (Dankó temetkezés) |
vagy Peterna 70 ex. Híg j

Telelő am 0€5 és j
---------

Csarnok.
WM őstőlm aa.

Folytatás.
Regényes, szép ut ez. Balról a magasba 

emelkedő hegyoldal sűrűn benőtt bozontokkal, 
amelyek közzlil magas fenyőfák sötétzöld tű­
iévé! koronája emelkedik ki büszkén; jobbról 
apró kis szeder cserjék s keresztül látja raj­
tuk az ember sötétkék hullámzó vizével a 
tengert.

Ezen az utón csendesen, sétálgatva ha­
ladt a két kis leánykával Márta. Az ut lassan, 
észrevétlenül ugyan, de mindig emelkedett. 
Most senki, egyetlen lélek se járt rajta. Az 
ut végén, ahol már a tenger vize felett húsz, 
harminc méter magas a hegyoldal, egész kis 
fenyő kert áll. Néhány pad van ott, az üdü­
lök pihenésére. Jó időben bizony a zengi üdü­
lők közzlil sokan járnak oda. A tenger már 
nem látszik a magas bozontok miatt, holott 
tizenött, húsz lépésnyire már a szikla vége 
van, amelynek repedezett, meredek falán ha­
ragosat locsannak a tenger megtört hullámai.

Csaknem pillanatról-pillanatra felhalat- 
szik, amint a hömpölygő hullámvonal neki­
vágódik a sziklaoldalnak s nagyot locscsanva 
ver fehér habot s aztán megsimul, hogy a 
következő pillanatokban a másik hállámvonal- 
na.k engedje át sziklát nyaldosó játékát,

Amig ide, a fenyveskerbe felért Márta, 
soha egy percre sem nézett vissza. Haladt 
nyugodtan a két gyerekkel. Gondolatai vala­
hol messze, otthon Jártak, ahol most, ha senki, 
az ő jóságos édes apja aggodalmaskodik miatta.

— Hátha ima neki haza ? Megírná, hogy 
hol van, merre jár, hogy kenyeret keres es 
szeretettel, figyelemmel, elismeréssel veszik 
körül . „ . Nem! Nem! . . . Nem Írhatja meg. 
Meg utánna jönne az édes apja, pedig ő nem 
mehet vissza. Neki ez a csendes hely való, 
neki felejteni kell . . .

Mellette két kis leányka édesen csacso­
gott es csipkedte a cserjék érett, édes szeder- 
bogyóit. Sem ezek, sem Márta vissza se néz- 
tek. Pedig ha visszatekint, ha nem is ismeri 
fel, de megláthatta volna, hogy egy elegáns 
hölgy követi őket. .
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M&r Párkáné nyugtalanabb volt. Sokszor 
yt hitte, hogy Márta visszafordul. Ilyenkor 
hirtelen mindég a bozont mellé húzódott

— Kétségtelen, — gondolta magában, 
hogv ez a leány mit se tud az apja s vőle- 
ceiive megérkezéséről s igy természetesen 
arról sincs fogalma, mitörtént távolléte alatt 
otthon. Pedig ha tudná, hilyen módon került 
jd az én sikertelen manőverem, ha tudná, hogy 
vőlegénye újra áhítattal gondol rá s a régi tiszta­
ságában csudája őt, itt hagyná ezt a helyet 
és sietne ház* Azért jöttek most Sárdi s az 
uram, hogy felvilágosítsák. Nem engedhetem 
meg.’Nekik nem szabad Mártával találkozniok. 
Sem most, sem soha . . . soha többé . . .

Haladt csendesen, óvatosan tovább utá­
nuk s bosszúra ingerlő gondolatok pedig 
csakúgy rajzoltak az agyában.

— Mert mi lenne akkor én belőlem? ... 
Az uram már elhidegült tőlem, ő. már soha 
szimpátiával irántam nem viseltetik. Minden­
képpen elválunk, 0 elhidegült tőlem s mi tű­
rés-tagadás, már én sem szenvedhetem őt. 
De ha elváltunk, hát van-é nekem a boldog­
sághoz más reményem, mint Sárdi Géza ? . . . 
Nincs! . . . Szeretem, imádom ezt az embert. 
Szeretem őrülésig ... De az övé nem lehetek, 
amig Márta az utamban van . . . Hát minek 
van az utamban ? . . . Miért tolakodik az én 
boldogságdin elé ? . . . Letéritem erről az út­
ról egyszer és mindenkorra . ..

— Folyt köv. —

Csokonal-ntoa 32.

i¥lájustól Hatvan

legju'.ányosabban és Ízléssel 
modern kivitelben készít 
Vidékre Is mintával kész­

séggel szolgál

Hausner Salamon
CsapÖBiatca iO.
Tisztelettel értesíti a nagyérdemű kö-

Ähogy tavaszi újdonságai
érkeztek, nevezetesen : női és férfi felöltők, 
öltönyök, kosztüm kelmék, delainek, zefi- 
rck, kartonok, damasztok, vásznak, ágy- 
teritők, függönyök, szőnyegek, szőnyegek, 
kész férfi és női fehérnemüek, stb. amiket

heti vagy havi részletre
mesés olcsó árban bocsát a t, vevő kö­
zönség rendelkezésére. 519

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. Bz.

fjladó
a Baros-utoa 8 számú ház ! Szép 
nagy telek! Teljesen u,j épület! 
Három rendbeli lakosztálylyal! 
Kitűnő levegőjű udvar és jóvizű 
kút! 765

ELADÓ
Brzsélseí-utoa 40. sz. feáz.

Vörösmathy-utca sar­
kán, nagyobb építke­
zésre igen alkalmas. — 
Értekezni lehet a hely- 
szien bármely időben a 
tulajdonossal. 818

IZL
«lomé Affol*

Az arak az edigieknél még meglepőbbek.
An'zol ruha vászon, minta beleezőve 35 kr. 
Maderia hímzés mtr. 40 kr.
Selyem batlszt szép mintákban mtr. 25 kr. 
Blouze zeflrek mtr. kr.
Delinek bordűrrel is mtr, 17 kr.
Selyem minden színkén mtr. 45 kr.
Fekete klott szoknya darabja 103 kr.
Színes női napernyők 75 kr.
Kretonok mtr. 10 *r*

Csipke kelmék métere 28 kr., francia 
delin mtr. 48 kr. Kosztüm kelmék mrt. 89 
kr., csipkék, bélések, kartonok, függönyök, 
kesztyűk, rendkívül ju’ánvos árban. 789

is], Molnár Lukács
Kossuth és Battbány-n. sarok színházzal szemben. 
N61 és gyermek harisnyákban nagy alkalmi 

vétel.

Eladó földbirtok.
Nagykálló határában 181 kis 

hold szántóföld, 15 hold dohány- 
engedélylyel, 22 hold vetéssel, 
akár egy tagban, akár több par­
cellában szabadkézből eladó.

Az ingatlan kitűnő ármen- 
íesitett talaj.

Kölcsön díjmentesen eszkö­
zöltetik ki a vevő részére.

Értekezhetni: 923

özv. Munkácsy Lajossá
tulajdonosnál

Debrecen, Méllusz-tér 15. sz. alatt.

Conflrmatlóra! 
Bérmálásra! 

Vizsgái ruhákra!
1 mtr. Remek ssép Madeira 52 kr,
1 mtr. Hímezett battszt fehér . 30 kr.
1 mtr. Svelol ajonr battszt . . 33 kr.
1 mtr. Rnhavászon, fehér . . 38 kr.
1 mtr. Ponzsó finom batizt . . 48 kr.

ezeken kívül dupla széles fehér és crém szövetek, 
120 cm. széles batizt lehér és színes, legújabb 
mosó grenadln,| 120 cm. széles Madeira külön­
legességek, harisnyák, kesztyűk, csipkék és minden­
féle ruhadiszek, napernyők, a legolcsóbb árakon 

szerezhető be 826

Szépe Lajos
nőldivat üzletében 

Kossnth-ntca és Sas-utca sarkán,

Olcsó ékszerekésórák
Házlebontás miatt üzletemet ideiglene­

sen volt helvisésemme! szemben helyettem
át. Divatos ékszer újdonságok gyémántárnk, 
aranyáruk láncok stb. Pontosan Járó ■seb­
órák. Nagy választék olcsó és szolid árban, 
olcsóbban mint bárhol.

Javításokat és átalakításokat 
elfogadok. Szolid ár. — Szép 

munka. Snpit műhely.
A n. é. közönség b. pártfogását kérem 

mély tisztelettel:

Pintér Önsztáw
815 ékszerész, vésnök és órás üzlete.

Van szerenooóm a háztulajdonos 
és építész urak szives figyelmet föl­
hívni, hogy saját gyártmányú

cserépkályháimnak
Debrecen és Hajdumegye részére egye­
düli elárusítójává

Vásárhelyi és Gitfler
urakat, Debrecen Kossuth-ntoa 20. ss. 
neveztem ki. 814
Szaboloavármegye első hályhagyár

Lórencz Miklós
tulajdonos.

Parcellázódik.
400 magyar holdas, min­
dent jól termő birtok, Deb­
recenhez közel. Fővasut 
állomáshoz 5, községhez 
köves úthoz 4 kilométerre.
Ára holdanként 245 forint, 
holdanként 20 forintot kell 
lefizetni a többi törlesztéses 
kölcsön lesz a birtokon. 
Bővebbet személyesen vagy 

válasz bélyeg mellett

HÁCZ JÁNOS
Debreczen, Zőldfa-u. 1. sí?.
II. szór:

Ugyan itt van közel Deb­
recenhez 67 magyar, szép 
úri lakkal, gazdasági épü­
letekkel 10 hold termő faj 
szőllővel. Közel vasút állo­
más és községhez eladd.

III. szór 926
Fenti címnél az udvarban 
két ló után való jókarban 
levő szekér azonnal eladó.

Eladó szóllő
Az Ujkertben 2000 négyszögöl jó- 

karban levő szőllő termő finom gyümölcs­
fákkal, bortermés 50—60 hektoliter és cse­
mege szőllő, a villamos állomáshoz kő'.y’i, 
nyaraló helynek alkalmas, pormentes, 
mert nem a Ferenc Józaef-utra szól, ha­
nem beljebb a 8-ik telek, jelenleg — do 
ctak f. é. május 31-ig — 18 koronájával 
négyszögöle eladó. 759

Cim a kiadóhivatalban.
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’Mfartro szó egyszeri be­
iktatása petit betűből ft
fillér. Vastagabb be- 
:: ifikből 10 fillér. :: APRÓ

LevtibeN tetfakaaAdtaokn tegyen adunk t<j világosítóit, csak a viliim szükséges bélyeget kell mellékelni 
....... ......... ........ : Tudakozódásoknál a hirdetés számit a Ididóhivat« Hal mindig körBlni ken. =====

Apró hirdetóaek dija elóre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dya levélje- 
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.
Kiadó

2 szobás lakáé juaius 1-re 
Vörösmarthy-u. 24. 3414

Két
szoba, előszoba garzon la­
kásnak vagy Ida család­
nak augusztusra kiadó. 
Vámospércsea négy hold 
stőllö, linóm borok, lám­
pák és egy jó kertifecs­
kendő eladó. Teleki-u, 81. 

________________ 3420
Betekertben

bútorozott szoba, külön 
épületben, nyaralásra ki­
add. Értekezhetni Piac 77. 
__________________ 3416

Modern
aj 4 szobás utcai la. 
teás kiadó, Darabos-u,
9z szám. 20|á

Legjobb
arc és kéz ápoló szer a 
•YyUigyvirág crém (1 K.) 
r-Zappan (70 füll.) és pú­
der (1 K.) Kubek Sándor 
■Megváltó“ gyógyszertá­

riban Debrecen, Tisza- 
palota._____________ 15;á

Önt is érdekli!
Legjobb tavaszi féri! es 
női felöltök, szövetek, ki­
zárólag jó. minőségű vász­
nak kaphatók legolcsób­
ban, előnyös részletfize­
tésre, Debrecen legrégibb, 
szolid alapjárőlismert resz- 
letáruházában, Kohn Her­
mann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. 14'á_ I

10—15 korona
heti kereset, a ki otthon 
gépkótéssel foglalkozik, j 
Állandó munkával látom | 
ek Bővebb felvilágosítás 
Benyáts Emilnél, Főtér. 
___________________ 13i

Princess
és Directoir szabású rnie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
costiim kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen, i 
___________________ 12|á I

Ki szép
^ és tartós ci- 

^ ■ pót óhajt 
W V venni vagy 

^09 felrendelni az 
bizalommal 

keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41, ll|á

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u.
19. Minden kárpitos man- 
kát felvállal.________ 10já

Aromás
és „ainatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegykázynál. 
Villany üzemű kávópör- 
kölde a kirakatban, Piac­
én Miklós-u. sarok. Oá

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tár 11. 8á

Fémeket
régi arany, ezüst, papír­
ból veszek Harmathy Fű­
vé? zkert 14. ‘ 3já

Használt
bútorokat veezen, használt 
bútorokat elád Tibayné, 
Kossuth-utca 41. 3427
’ ^Nők
részére tetszés ez érinti 
szalma kalap fonnák meg- 
rendelhetók. Kígyó-u. 23. 
Ugyanott kézi leány alkal­
mazást nyer, 3423

I Pallas Lexicon,
! Jogi Lexicon, Rákosi, Jó- 
I kai, Mikszáth, Eö.vös, Pon- 

eon, Dumát, Mühlbach, 
■ Montopin, Kisfaludy, Vö­

rösmar thy munkái, Mű­
veltség könyv- tára, Cor­
pus Juris, Gáspár föld 
körül, Kardos Vesselényi, 
Nő fiaint háziorvos, Uj 
gyógymód, Klassikus re­
génytár stb, mindoriféle 
könyvek féláron Harjnat- 
hynál, Füvészkert-u. 14. 
____________________ l|á

Egy
csinos utcai szoba előszo­
bával kiadó. Teleki-ut. 34. 
______________  3403

Háromszobás
lakás iroda vagy garzon 
lakásnak azonnal kiadó, 
Batvan-ut. 22 szám. 3400

Vendéglő
kifőzés és kávémérés azon­
nal kiadó Attilla-tér 2,

________ 3395
Sarok

bolthelviség bármi célra 
alkalmas azonnal kiadó, 
Moster-utca 39. 3387

Kiadó
3 gyönyörűen bútorozott 
utcai szoba, villany vilá­
gítással, Rákóci-utca ti.

33S5
Kiadó

egy háromszobás lakás 
Rákóci-ut ÖO sz. 3376

Pongyola és Japán 
blúz

varónék kerestetnek a kik 
sokat tudnak hetenként 
készíteni és állandó mun­
kát akarnak jelentkezőnek 
többet fizetek mint bárki, 
Brüll Zsigmond. Csapó-u. 
19 sz, __________ 3370

Fehérnemű
és egyszerűbb rubavarást 
elvállalok. Kétmalom-utca 
10. hátul az udvarban. 
__________________ 3368

Cséplő
garnitúra 4 lóerős, feles 
csóplésro kiadó, vagy el- 
adó, Hatvan-utca 66,“ 3349

Lucerna
friss vágású, ölenként 6 
fillérjével kapható Bíró 
Pálnak mikcpéjxsi kert­
gazdaságában.

Zálogjegyek,
értékpapírok, arany ezüst 
nemüok vétetnek, Bethlen- 
u. 64 sz.___________ 3325

Kiadó
nyaraló a Sestakortbon az 
erdőre átvezető úttal. Cim 
a kiadóhivatalban. 3318

Kölcsön
fürdő-kádak kaphatók — 
Kiss Ignác, Piac-q. 32 3187

Sajátkészitményü
féderes gyermekkocsik ós 
angol sport kocsik, min, 
denfélo utazó és diszkosa- 
rak. bőröndök, kerti szé­
kek — legolcsóbb árban 
nagy választékban, javítá­
sokat gyorsan készítünk, 
Kossuth utca 25. Brandt. 

 3173
Bútorozott

szoba azonnal kiadó Szent 
Anna-u. 58. sz. 2925

Koszt.
kvártély kapható Veres­
be* 19.____________3453

Különb ej ár a tu
csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó. Csap-u. g. 
__________________ 3457

Két
utcai szoba hozzátartozó­
ival junius 1-re kiadó 
Sziv-u. 6, 3458

Lakás
változás. Veinstein Lsj'os- 
né fodrásznő Csapó-u. 71. 
szám alól, Ctapó-ut 19. sz. 
alá (Knoll ház) költözkö­
dött 3409

Hégv
szobás nagy lakás, park­
kal, gazdasági udvarral 
Ferenc-Józseí-ut 52. kiadó. 
Értekezhetni Miklós-u. 21. 
__________________ 3426

Egy
kitűnő forgalmú füszertiz- 
let italméréssel és trafik­
kal átadó. Cim a kiadó­
hivatalban._________3394

Minden
fajta kutyát kosztulásra és 
idomitásra jutányosán vá- 
lal Oláh István v. társ. 
vadőr, Bozzai-telep 5. 3422

IQ. Ráca
András ács mesternél kész 
ku(rámák kaphatók. Kór­
ház-utcaid._________ 3421

Szoba
festő és mázoló munkát 
válal egyszerűbbtől dísze­
sebb ki vitelig jutányos ár­
ban. Győri Sándor, Teleki- 
utca 22. sz._______ 3484

Kiadó
külön udvar, 3 szoba, kony­
ha, pince, istálló. Bocskay- 
tér 9. sz. alatt. Értekez­
hetni Hajnal-utca 1. sz. a.

■______________ 3463
Gyakorlott

utcai- s fehérnemű var- 
rónó ajánlkozik háAkhoz.

Kiadó
augusztus 1. több teljesen 
modem lakosztály, külön 
parkírozott udvarral. Csa- 
pő-u. 59.  3439

Gyermek
ruhák, kötények, batist 
bébé fej kötők Kontsek uj 
divatáruházában a leg­
szebbek._________ 80 ja

Napernyők
ridikülök, kalapvirágok 
legolcsóbbak Kontsek uj 
divatáruházában. 31

Mosó
grenadiuok, delének, ruha- 
vásznak gy önyörű válás z- 
tékban Kcntsoknél. 32

Kétszobás
utcai lakás azonnal kiadó. 
Nyil-u, 37. sz. alatt. 3456

Kétszoba
mellékhelyiséggel kiadó. 
Garzon vagy irodának is 
alkalmas. _______ 3468

Köztisztasági
vállalat felvesz kocsisokat 
és cserpákosokat. Értekez­
hetni Tanitő-u. L Maios- 
BáL_______________ 3465

Pince
szobát nő vagy férfinak 
kuvés takarításért adok. 
Hunyadi-u. 17. 3466

Kiadó
Szobakülvubejárain, butor- 
nélkiil, szép kertes ud­
varban azouual kiadó, fim 
a kiadóhivatalban. ' 3452

Üzethelyiségek 
ósszatóosbolt kiadó 3467

Kiadó
igen csinos különbejáralu 
bútorozott szoba inteligens 
nő részére. József kár. her- 
ceg-u. 33. 3491

Fodrásznő
ajánlkozik házakhoz Aj'ó- 
utcn 1. sz. 3-t95

Fehérnemű
varróné házakhoz ajánl­
kozik. Kossuth-u. 20.3490

Lápossy Hegedűs 
Sarolta

ki Erdélyi Dezső világ­
hírű cimbalom művész 
volt tanítványa órákat ad 
jutányos árért.Csapó-u. 77.

Tágas
csinosan bútorozott utcai 
szoba villannyal azonnal 
kiadó, Batthyányi-u. 16 
__________________ 3301

Egy
vagy két fiatal ember ré­
szére különbejáralu búto­
rozott szoba kiadó. Nap 
utca 15._________ 3460

Költöztetek
féderes sáráfkoesin hely­
ben és vidékre. Értekez­
hetni Csapó-u. dl. Debre- 
czeni._____  8461

Különbejáratu
bútorozott szoba teljes el­
látással vagy anélkül ki­
adó. Péterfia 53. 3470

Budapesti
szabónó mindontéie mun­
kát vállal, esetleg házhoz 
is megy, Péterfia 53. 3469

Kárpitos
munkát, matrácok fölfri- 
sitósét elfogadok. Méhész 
kárpitos, Piac-utca 47. sz. 
házmesterhez. Lakásom : 
Agárdi-u. 6. 3476

Kékkő,
raftia, mész legolcsóbban 
Glücknél, Peterfián. 3478

Egy
bútorozott szoba kiadó, 
ugyanott jó bázikoszt kap­
ható. Zcldfa-u. 13. 3480

Használt
boroshórdókat veszek. Cim 
a kiadóhivatalba. 3479

4 szobás
modora utcai lakás kiadó. 
Jó tíz, villany, Csokonai- 
utca 44. 3741

KűlönbeJ ára tu
bútorozott szoba kiadó. 
Boldogfalva-u. 12. 3473

Elegáns
bútorozott különbejáratu 
szoba katonatiszteknek al­
kalmas, kiadó. Kossuth-u. 
43. sz. 3484

Podrásznő
házakhoz ajánlkozik, Ve- 
res-u, 11, sz. 3486

Banknak
biztosító intézetnek szép 
nagy lakás főhelyen ki­
adó. Klein Vilmos Csapó­
utca 10. festéküzlet. Tele­
fon 369. 3487

Két
bútorozott szoba kiad ó 
Simonyi-ut 25.______3489

Pénzkölosönöket
háztulajdonosoknak és — 
földbirtokosoknak ingat­
lanaira az érték 85—sok­
áig I. II. és III. helyre 
4° o kamatláb mellett. Épít­
kezésre 4,/.J°/0-ra tely.es 
összegéig folyósitat az ‘.il­
la! ú nos L'gyvivöség iro- 
dája, Hatvau-u. 5. 3498

Kiadó
augusztus 1-ro szép 3 szo­
bás lakás mellékhelyisé­
gekkel Iíülsdvásártér 5. 
sz. a. Kellemes árnyas v i­
rágos udvar, 8502

Ftiszertizet
pár száz koronával átadó, 
esetleg berendezés külön 
eladó, Posti-u. 47._______

Van
szerencsém a t. o. hölgy 
közönséget értesíteni úgy 
egyszerű, mint díszes ruha 
varrást relállalom. Kos- 
suth-o. 20. 3497

Kiadó
nyaraló a Seetakertben az 
erdőre átvezető úttal. Cim 
a kiadóhivatalban. 3315

Csinosan
bútorozott szoba május 
15-re kiadó. Egymalom 8.

8437

Kereslet.
Gyakorlott

varró lányok felvétetnek 
Kut-utoa 70. 3413

Cipész
segéd és egy tanuló ál­
landó alkalmazást nyer 
Bagi Viktornál. Hatvan- 
utca 71.____________3412

Egy
kisebb vendéglőt bérbe
keresek, vagy esetleg ki- 
mérőnek is ajánlkozók. 
Cim megtudható a kiadó­
hivatalban._____  3415

Bádogos
tanoncok felvétetnek. Ka- 
zinczy-u. 7., Kerék cy ár tó­
nál._______________ 3418

Építési
vállalatnál hosszas kiter­
jedt irodai gyakorlattal al­
kalmazást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. 3419

Bejáróné
felfogadtatik a Nyomtató- 
u. 22 sz. keresztépület­
ben. 27lá

Régi
arany és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becsorél Kónya László 
órás Debrecen Kossuth 
utca 2. 6|á

Ügyes
varróleány felvétetik Te- 
leki-u. 90.__________ 3398

Ügyes
varó és tanuló lányok fel­
vétetnek Betblen-u. 5. 3389

Hajfonatokat
Párizsi frizotteket jutá­
nyos ár mellett készítek 
és kihullott hajat meg­
veszek, Paul Péter fodrász 
Teleki-utca 92. 3383

Irodai
munkákra komoly ügyes 
leány kerestetik, Zelinger 
Darabos-u. 16. 3356

Munkásnők
és gyári szolga felvétetik 
Teleki-utca 100. 3334

Gyakorlott
ingvasalónék felvétetnek, 
Első Mosó Intézet, Piac­
utca 63. 3143

Mindenes
leány, ki a főzéshez ért 
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. 8055

Jó főzőnö
azonnal felvétetik Széc­
henyi utca 9. földszint 
jobbra. 3432

Egy %
tisztességes nő keres pék 
Bók-kenyér vagy szappan 
üzlotet leszámolásra, G.-né 
Loránfi-u. 27. 3435

Derék,
és alj varró lányok íelré-

jk “temek Kovács 
Péterfla-u. 16.

nővérek 
3429

Gazdasszony
esetseg fiatal megbízhat* 
fÖSÖné 15-ére magános 
úrhoz kerestetik . Cim a 
kiadóhivatalban. Gazdag z- 
ezony cúma, 3482

Egy
8 hónapos egésségee 6zép 
hu gyermek aki 2 hónap­
ja már nem szopik, tisz- 
tességoe anyának kellő 
díjazás »jóben kiadatik
a I ,a“yaüa^ gondját vi- 
seine. Garai-u. 31. yßgg

Gépész
cséplésre vagy más műn- 
kara azonnali belépésre i$ 
alkalmazást keres. Csillái? 
utüa 13-_____ _____ 3374

Kocsis
hetes felvétetik. Cegléd-u 
gg- 8Z-___________ 3440

Tíz,
vagy tizenkét csizmadia 
munkás állandó foglalko­
zást kaphat, úgyszintén 
egy csizma és bakancs 
szabász felvétetik Ham­
burg Salamon és fia. Be- 
regszász. 344«

Csendes,
otthonias nyugalmas bú­
torozott szobát keresek, 
teljes ellátással, magá­
nos özvegy minőnél vagy 
gyermektelen kér. család­
nál. JAjánlatot „Állandó 
lakó“ jeligére a kiadóba 
kérek.________ 3448

Rövidáru
szakmát tanult gyakor­
lott segéd, továbbá né­
metül is tudó irodlstanő, 
lehetőleg gépírásban jár­
tassággal és virágkötő 
leányok koszorú gyártás­
hoz felvétetik Fodor Test­
véreknél, — Kistemplom- 
bazár.____________ 3481

Hajtókoosit
keresek megvételre, kö- 
nyü, használt, de jó álla- 
potban. Cim a kiadóhiva­
talban. 3488

Fűszeres
segédet keresek május 23 
belépéssel, Jóna János, 
Nyil-u. 34._________ 3490

Vasalónők
és munkás leányok felvé­
tetnek Hrabéczynél, Széc- 
henyi-u. 42.________ 3492

Józanéletű
gépészek felvétetnek Fü- 
vészkert-utca 5._____ 35U1

Varró
és tanuló lányok fölvé­
tetnek, Csokonai 15. sz. 
__________________ 3404

Gyakorlott
varró és tanuló lányok 
felvétetnek, Kossuth-u. 29 
__________________ 3498

Ingvasalónők
felvétetnek. Egyház-tér 3. 
__________________ 3473

Fiatal
fűszeres segédet azonnal 
felveszek, Goldmann, 8a- 
létrum-u. 2. 3475

Lakatos
tanuló felvétetik, Péterfia- 
utca 19.   3477

Egy
varró tanuló leány felvé­
tetik. Méliusz-tér. 8463

Korosmát
keresek átvételre, esetleg 
iccéének. Cim a kiadóhi­
vatalban. 3462

Varrónő
bútorüzletbe felvétetik. 
Piac-u. 71. 3464,

Szakácsnő
kisebb családhoz azonnal 
felvétetik. Deák Ferenr- 
utca 9.‘ I. 6. 3481

Ügyes
mosóné — ki vasalni is 
s/.épen tud — kerestetik 
Vár-u. 5. 342 >
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Minden seó egyszen be­
iktatás* petit betűből » 
jMlér, Vietagnbb be- 
.. tűkből 10 fillér. ::

Eladás.
Síéohónylkert

íz élesen k Sutra, oaerepes 
lakóházakkal, 4 s*oba.

ME5W “A »■ --“SS
eiado.________________

Köntöekert
H járás 21-dik számú 3 
nyilas szőlő szép pajtával 
eladó, együtt vagy ngila-

APRÓ HIRDETÉSBE
Levélbe ! tn.ikozódáiokri legyen »dunk le|vtiágo»ltá»t, esek a rdlaexra siflloége» bélyeget Ml mellékelni 

' g Tudatosodásoknál a hirdetés számát a kUdóhlvatsHa! mindig kOzfllnl ken. ' ■

Apró hirdolóaek dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija lovélje- 
gyokban. is beküldhető.

sónként.
Eladó

szőllő lakással és ajtó 
ablak Hatvan utcai kert, 
Halastő-utca 17,_____ 341 i

Két
kirakat rollóvalés bej.ajtó 
eladó. Darabos-utca 9. 7[á

Söriparát
légnyomással, teljesen fel­
szerelve 100 koronáért 
eladó, Révi, Hatvan-u. 76.

3337
Eladó

Rákóci-ut 50 sz. kevés 
pénzzel megvehető. Érte­
kezhetni lehet Somogyi 
Pál-u. 6 sz. Vágóhíd me- 
o-ett 3375

Egy
jómeneteltt dohinytősede 
eladó. Óim a kiadóhiva­
talba, 8390

Egy
jókarban levő kétlovae 
fedeles kocsi eladó. Hat- 
házi-utca 15 azám. 3886

Méhész urak I
Tímár-utca 27 sz. a. 180 
darab keretes lép eladó. 
__________________ 8384

Blmonffy-ntoa
18 sz. háznál hantáéból 
kikerült cserép, tégla, fa­
anyag és ajtó, ablak eladó. 
Értekezhetni Kornhauser- 
nél, Nyugoti-u. 18 sz. 3348

Eladó
Vigkedvü-utoa 14 számú 
ház, ugyanott eladó hat­
éves termőszőllő épületek­
kel. Értekezhetni bármi­
kor Vígkedvű 14 szám 
alatt. 3824

Eladó
Kuruu-utca 100 sz. ház. 
Értekezhetni Kuruoutca 
24 szám alatt.______.3302

Eladó
sarokház a Bozzay-telepen, 
üzlethelyiségnek kiválóan 
alkalmas, A telep már be 
van népesülve. Értekez­
hetni Csóka Pálnál ugyan­
ott a telepen. 3221

A Bodán
negyedik dtillőn, hol 
) aebreceni urnák van

a n< 
több
szőllője 1 és fél nyilas 
1027 négyszögöl szőllő 
eladó, értekezhetni Böször­
ményben Igaz Pállal 
2847 sz, a.________ 2903

Eladó
jő állapotba levő fényé­
iért hálószoba bútor Tibay- 
né Kossuth-u. 41. 3428

Eladó
sarokház, Jókai-utea 28. 
Ugyanott 3 szobás lakás 
kiadó._____________ 3424

Félmatt
sióba berendezés sürgő­
sen eladó. Eötvös 1. 3430

Eladó
a Csonka utca" 12. sz. 
ház, ára 6.100 forint. Egy 
szép bútorozott szoba 15-re 
kiadó, Loránfi-u. 13. 3436

Egy
forgalmas fodrász üzlet 
elutazás miatt eladó. Cím 
a kiadóhivatalban. 3450

Nap-n. 16.
számú ház nagy telekkel 
építkezésre'igen alkalmas 
eladó._______ 3450

Honvédlaktanya
szomszédságában Libakert 
12. modern épület nagv 
kerttel eladó. Pormentes 
levegő. 3449

Ab ondódl
állomás mellett 11 hold 
572. négyszögöl ujföld és 
a kisszénásén 4 hold ház­
utáni ujföld eladók, érte­
kezhetni Könyök-u. 7. sz.

 8441
Egy

darab tölgyfa gerenda 11. 
col. széles. 5 méter hosszú 
eladó. Homok-u. 55. 3448

Vargakert
K. T6th-utca 16. es. ház 
eladó.____________ 3444

Egy
jó karban levő harisnya-
ki...................... "*5. sz. íjomokkert. 8445

Mosl
teljes felszereléssel eladó 
vagy társ kerestetik, ha­
szonbérbe is kiadó. Kurue 
utca 11. __________ 3438

Kimaradt
szép tij épület fák ócska 
árban eladó. Értekezhetni 
Vígkedvű Mihálv-u. 24.
__________________ 3446

Vagongyár
közelében a Bauer-telepen 
27 |b. számú hás, melynek 
udvara w, részben ose- 
mege ezőllővel és gyti- 
möloeössel be ültetve ela­
dó, értekezhetni helyszí­
nen a tulajdonossal. 3435

820 hektó
érmelléki bor, hordónként 
is 50 litertől jutányosán 
eladó. Bgymalom-utca 8.
__________________ 3436

Nyíregyházán 
a Búza téren jó forgalmú 
kávémé rés *e kifőzés be­
tegség miatt mielőbb eladó. 
_______ 3447

Modern
világos kredenc pfeilerel 
nagyon olcsón eladó. Kol­
lár asztalosnál, Erzsébet 
utca 6. 3455
~ Eladó
teljesen jó karban levő 
ebédlő dívány és két 
ruhás ssekróny Csapó 
utca 38. __________ 3457

Eladó
ssőlő a mikepéroei bajos 
kertbe, a sárándi állomás 
közvetlen raktáránál 1300 
kvadrátöl kitűnő bortermő 
és csemege szőllővél szép 
fiatal minden féletermő 
gyümölcs fákkal és zsin- 
dejes nyaraló lakással, 
értekezhetni lehet Teleki 
utca 17. 3459

Eladó
a Péterfia-utea közelében 
egy igen csinos masziv 
anyagbólkésziiltház eladó. 
Hivatalnokoknak igen al­
kalmas. Felvilágosítást ad 

, a kiadóhivatal. 3246

Nagy
villany ivlámpák telje« fel­
szereléssel eladók. Meg­
tekinthetők Kossuth-n. 78. 
__________________ 33j&

Fodrása-ÜBlet
berendezés, hasinál! eladó. 
Hunyadi-u. 28.____ _Ő472

Eladó
egy 19 soros votőgép, két 
kettős eke, egy nagy vályú, 
egy járgányos cséplőgép, 
300 három méteres akácfa 
Mester-u. 21. 3460

Egy
fitgyrergyóri kerékpár na­
gyon olcsón eladó. Szée- 
h^ayi-u. 5. 3474

Eladó
hanoi knnrái madarak, 
Csa.pó-u. 55.________ 8602

Browning
ismétlő vagyászfogyvor cal 
12 jArányosan eladó, Atilla- 
tér a______ - 3485

Galambok
papaK'ályok, kanárik, nős­
tények 1 f. 25., fészekkel 
tenyésztő kálit eladók.

S Lorán^tty-u. 13,_____8486
Jó karban

levő butprok eladók Arany 
János-utoa 18.

Makulatúra papír
kapható és nagyobb meny- 

' jet házhoz szállitta. 
lótuvatal.

Különös erős

teljes konyha felszerelés

co

CD-

rsi

TÓTH GYULA
vaskereskedő 924

Plao-ntca 23. se. 
alatt azonnal

s: kiadó se
Ozlelhelység

(portáléval)

irogahelylségek 
g,7 és raktárak.

Értekezni az
Első Takaréknál.

Eladó
a Bcthlen-n. 27 sz.

ház.
EpiUezósre is al­

ul más, szép nagy 
ivoai része van. 
Érté e-ni lehet:
Csap-utca 9. szám 
iskolai épületben a

N tu ajdonossal.

Mindenkinek jó tudni
íí“*”1’“ női divat 
áruházban KÍK1“ Íí
ban árusítják. Finom lüszter köpö­
nyeg 5 írt., elegáns női kalap már 
2 forinttól, cérna keztyűt, harisnyá­
kat, szőrme árut, boákat érdemes 

^ most megvenni, mert azt félárbs 
árusítják 921

Rózsa Lajosnál
Debrecen, Plac-ntoa, főposta mellett

MODERN
épület, portál és 
berendezési mun­

kákat

a legolcsóbb ár mellett
készít 922

Szabó M
asztalos

Külsővásártér 16.
Asztalos tanuló fel­

vétetik.

öiűbirto&ok felmérését
magas építmények tervezését és leszámolását, 
műszaki tervek sokszorosítását elvállalja 914

okleveles mérnök.
Erzsébet-ntoza 29. szám alatt.

Eladó földfoiHtokok.
első

jó mi-

_____ sgyesen 5ö hold 1310 kadrát
búzatermő föld gazdasági épületekkel eladó.

A Kádár-dűlőbe 8 hold 1200 kadrát ' 
nőségö tanyaföld eladó.

A Piac-utcai dűlőbe 4 hold 1140 kvadrát 
föld eladó.

Bánkon 23 hold 230 kvadrát jómlnőségü föld 
tanyaépületekkel eladó.

Fancsikán 17 hold 1120 kvadrát főid eladó.
Értekezni lehet 921

Tóth Jánosa ál Síi
Karteien kívül.

épületia deszka is 
tseiÉFkíeskiáéie.

Wesselényl-tór 6 szám_alatt (Berta-gőzmalom
Mező Ármin
mellett).
telő

.oIhlh®!* elazige- 
lemez kizárólagos egyed- 

árusitása. 471
,mít| olcsó áraki mindektnek saját 
llllll, érdeke, hogy szükségletét nálam 

szerezze be.

m
#s

©

rm

Van Bzerenosóm a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy

szobafestő és mázoló
műhelyemet megnagyobbitása végett át­
helyeztem a Pereoes-utoa 24 aló a

Honvéd-o. 60. szám alá.
Tisztelettel

Tóth István,
BMbafestó és máieló m.

B szakmába vágó munkát a legegy- 
szeriibtől a legmondernebb kivitelig a ieiz- 
jutányosabb árban készítek. 925

t
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Gazdák figyelmébe!
Házlebontás miatt a Piac-utca 26 szám alatt nagy trafik udvarban levő

Bächer, Melichár, Johnston gépgyárak fióktelepéi
folyó évi mófne 1-tól

Szembeo az eddigi gépraktárral
Plac-ntoa 43. sí, alá (a Dréher mellé) helyezzük át. 797

ee.AxenEEHe. sáivdor.

JOiwítW

Parfümerie I Budapest
Le Rosier )

t Paris.

idmlíeB
a legjobb hajápoló szerek,

Or, Rob Grensil fogpor, szájvíz és paszta,
Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász 

és illatszerüzletben 485

Paciéit János
mag- és vir* ^kereskedését 
Piao-utcsa 28 szám alól

Batthyányi-u.6 szám alá
helyezte át. 848

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Házhelyeknek
felette alkalmas 2269 

négyszögöl

szőllő eladó
a Mester-utca végén,

a Csigekertben.
Jutányos árért meg­
kapható. Nagyon al­
kalmas volna gyár­
telepnek vagy

nyaralónak I
Igen jókarban levő termi szőllő és 

gyümölcsös. Tulajdonosai Zdd László ur 
és testvérei (laknak Bethlen-utca 41 szám 
alatt).

Teljesen tehermentes. — De ez ne 
agaseza a vevőt,

hiszen van bank Debrecenben 
elég. majd folyósítják azok 

a vételárat vígan.
? J10^ ez a nagy darab

szőllő a Csigekertben, azt megmondja ott 
a c^öez, különben a Koszorús századon ur 
és Kondor számvevő ur nyaralója mel­
lett van.

Villanyos vasúti közlekedés. Mind m 
kényelem. Közel az ieaola, ovoch, orvoF 
és vyógyszert r. 357

Szabó Lajos Fiai
cég női divat a ruhásában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 fit 20 
140 cm. zsolnai kosztüm kelme . l írt 60 
120 om. tiszta gyapinkelme . . l írt 10 
110 cm, diagonal divatkelmék . . 85 kr. 
Selyemszálu rnhavásznak ... 46 kr.
Kősó levatlook...............................26 kr.
Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszttk 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhák el­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

fátyol és rohadt székben 8:1

Megnyilt a MakknyolcasI
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel 

tudatni, hogy a
Vörösmarti-iL 20. sz. bormérést
(a volt Makkhetest) átvettem és a Makknyolcas 
cím alatt fogom mai naptól tovább vezetni.
Állandóan tisztán kezelt borok. Kőbányai sor, 

pontos és figyelmes kiszolgálás.
pl&Ntr' Sóvágó Antall, a ta"fd°%

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

4 v V

Eladó szőllőtelep
nely házhelyeknek is igen alk ui más, mert 

naivon közel és viLmos vasúti me álló 
mellett van ! A vágói id mellett. Eg\

, katasztrális hold.

Ára négyszögölenként 3 korona !
A megvételhez ötszáz forint készpénz 

elégséges!
A vágóhíd mellett, a villanyos meg- 

állonoz alig 8—1U pere Tire, a Kossutb- 
S3 dlőtelepen van ez a szőllő. (Cabán Da- 
□iel-féle fold), leljesen betelepítve bor­
termő Bzőllővel, m dy már 3 éves ültet s. 
A tulajdonossá! elhdiesték Debrecenből, 
ízért kény tele i eladni, lig ik sz ,m zódjn 
Vr.ibeo postatiszt ur, másik szomszédja 
nedg Barra Gyula tkp-tári főkönx 
ve ur. 760

Bővebb értesítést ad és a foglalni 
felveszi az iroda.

Eladó fajgalan>bok !
A Nagy Lajos hlrdetkl Iroljtolajdo'.os tenyészdéjébil,

I Patai-utca 12 szám alatt e adó 2 p ,
’ ngot í o \ v s egv 8 >Ktvai, kW'n fúvók. 

Ara az 5 darab »k mindössze 10 korona! 
-dadó továbbá 2 nőstény körösi kerineő 
fejbóbitával, n igyon szép kis állatok! 
tis ta feketék, darabja 4 Korona. Továbbá 
1 him stras er, zárt lát-gyürflv 1, gyönyörű 
nagy péld ny, a Fekt Fere e eperjesi 
tenvésídéiéből =zármazi <. A a 6 korona.

FODOR TESTVÉROK
szemfeiö és sjkoszorugyára Debrecen.

Telefon 846 sz. T k f a 84® sz.
Van szrrené-ém a nai yó e n kr- 

zfirglrrerp' tudatn'. hű ?V a „BlZAlOm“ Olmfi 
temetkezési intézetünkben (Kőtemplom 
oazarj az ország í é na 'voüb vá ola­
szok sa szeri i temetések rendezéséi 
osztályokra osztottuk, e v zenni:

I-ső osztály n temetéshez 
-imákon rsó ó ahoz va o keilé ok 2Iov 
gyász os !T I.............................50 ko ona

II. osztályú temetéshez
érc 'I s n so o -o és .hoz val kellékek 2 
o as 'yá-—kocsival................80 korona.

III. osztály temetéshez, 
bírsonyos ^op rso és ahoz val kelléke 
2 ovas vá zi okéival .... 120 koro a

IV. osztályú temetéshez
éroknp rsó és a oz vaió eiló ek 4 lova- 
gyászkocsiv il.........................  200 k róna

V. osztályú temetéshez
di-z s érokopur-o és akozvaló kellé ek I 
OVaS gvns'K c ívni .... 300 koio a

VI. osztályú temetéshez 
s'rkeofáj k pur o es ahoz v.i • kelléke 
4 lovas -vászkoc-ival . . . 400 korona 
5a át gyárt Hiánya slrkoszorok 73 Aliért ól feljebb 
DUeltóseket díjtalanul teljesítjük, külön költség-

ve1 őssel ,elvesen < Olgái ónk. 919

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Jebrecen, Hatvan-utca 22.

Raktáron t»r* mhvfenneml «sitt rvártmánvn 
úri-, hintó- es hajtó-kocsikst, 

Régi kocsikat becserél 585 
Megreedeléseket gyorsan é$ legpaebsabln esztizn. 

fMer Javításokat elfogad. *IM
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Napernyők SL
legelőnyösebb árak mellett beszerezhetők

[«lWlm«S,talirtHSi
Gyönyörű újdonságok selyem, madeira, vászon 
6b csipke nápernyőkben, gntlka áa esernyők­
ben. Leányka ernyő különlegességek. Férfi bot- 

ernyők. 9 . ,
Versenyen kívüli áruimról tessék meggyőződni.V V* OUUJVU ssnw BMS miuiuiv« «vhovb

Ernyő áthúzások és javítások pontosan és jutányos árban.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐJÉT
Rákóozy-utcza 3. szám alá
815 helyezte át.

Eladó ingatlanok I I
Házak, földbirtokok

JjI jövedelmezők , előnyös leltételek.

Gőzcséplőgépek
6 és 8 lótrős, ó karban, bat hetes 
Ciéplési szerződéssel eladó.

Kerestetnek
eladó üazaa, lolbirtok és földbérletek.

Pénz
kölcsönöket a legbonyolultabbat is, 
nagyobb kamatú kölcsönöket kisebb 
kic éréi a leggyorsabban.

Kereskedelmi
ügyekben képviseletet vagy megb - 
zást elvállal. 924

Felvilágosítással szolgál t

KUBINYI JENŐ S",f
kölcsönt közvetíts s kereskedelmi ügynökégi irodája 

Debrecen, Batthyányi-u. 7.
Hivatalos órák: d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6 óráig

Duci ka krém, páratlan hatású arcszépitS ezer, 
ára 1 K. Duolka szappan, ára 70 fillér 
Duolka púder, három színben ára 1 kor.

Kárpáti szesz rövid idS alatt megszünteti a csu- 
zos-reumás fájdalmakat, egy üveg ára 1 korona. 

„Mentből" Jegeo Sósborszeoz, az eddigi Sóaborsze- 
szok között leghatásosabb 30—50 fill, és 1 ko­
ronás üvegekcen. 207

Balás Ödön utóda
HARSANYI LAJOS

I „Reménységhez" címzett gyógyszertárában
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 18. SZ.

i*3nit kaphatók.

Bikszád Fürdő
(Szalmán megye.)

Megnyitás május 15.
Meleg ásványvíz fürdők, szénsavas für­

dők, hideg gyógyvíz intézet, inhalatió, 169. 
kényelmesen berendezett szoba, vízvezeték, 
acetelin világítás. — Vasúti állomás, posta és 
távírda helyben. — Prospektust és minden­
nemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld

744 A fürdő-igazgatóság.

BiksZűdi gyógyásványviz kapható mindenütt!

Föüzlet Piac-u. Telefon 168.

Elsőrendű

ujkerékpdrok,,
Kerékpár beled és külső gumik f

„ alkatrészek |
aoetjlén lámpák. g.

és e^es a'katrészek $
JUH KKjJtií un nikkelezés zománco­
zás és javítása legtökéletesebben csak *

FöldVárii)ál
Gyártelep Szécsényl-utoa 55.

Telefon 816. 561

Tanuló felvétetik.

N0s
*

Üzlet megnyitás!
Értesítem a mélyen tisztelt közön­

séget, hogy az általam bérbe vett és 
újonnan berendezett Hunyadi-u. 1, Mám 
alatt, a „Tímár társulat“ helyiségében, 
Royal szállodával szemben levő

Fehér-ló
szálloda és vendéglőt
f. hó 15-ére megnyitom. Jó magyar
polgár; Konyha, tisztán kezelt homoki és 
diószegi borok Törő Imre pincéjéből, 
valamint elsőrendű kőoányai sör áll a t. 
közönsée rendelkezésére.

E téren való szakképzettségem teljes 
odaadásával, — szives pártfogást kérve 
vagyok

mély tisztelettel

Krausz Gyula.

A Debreceni Közvetítő Bank
Részvénytársaság

Piac-utca 32. szám alatti helyiség! ;ben
működését a következő ügykörrel kezdte meg:
Iparosoknak : Iparáguk fejlesztéséhez szük­

séges tökét megszerezzük és ha a v Illatat 
életképes, úgy azt állandóan financlrozta tjük.

Kereskedőknek és magán személyek­
nek: Előnyős összeköttetésünknél fogva folyó­
számla, víszleszámitolási és szeméNyhitelt 
nyujtatunk.

Részvényeteknek: Helybeli és vidéki pénz­
intézet! részvényekre a legmagasabb összegig 
élőnyös lombard kölcsönt eszközlünk, esetleg 
azokat előnyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok és földbirto kosok 
bekebelezett terheit igen előnyösen conver- 
táJjuk és azok f 
68 évig terjedő 
sittatunk.

[áljuk és azok ingatlanára legolcsóbb- egész 
.........................* törleszteses kölcsönt folyó-

Xngatlanok ; nevezetesen házak és Türtkook 
adás-vételét gyorsan és megbízhatóan bonyo­
lítjuk, a vételhez szükséges pénzt is folyósit- 
tatjuk, a szükséghez képest, a vételt előlegez­
zük is.

Parcellázásokra ; megbízásokat elfogadunk 
és azokat kiterjedt összeköttetésünknél fogva 1 
gyorsan és előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre előjegyzéseket el­
fogadunk és azokra bérlőt vagy ezekre meg­
felelő bérletet szerzünk. 822

Felvilágosítást minden Irányban díjtalanul nyújt az 
intézet igazgatósága

Piac-utca 32.
Ideiglenes telefon 880 szám.

Ha részletre akar venni!
Tessék

Adler és Schvarchoz menni
Dús választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.

Íön a tavasz szükséges az mindkettő, 
ó a vászna, kanavássza, kendője,

Jgyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinö.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costtim kelmét megspórolja a varrást,

Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!
Bárhol laknak még is mind felkeresnek I A 

' Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! 
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel: 776

DLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Halplo-tér.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u, 13.

Kitűnő vétel!

Eladd ház
Szoboszlón 1

Van benne 
vegyes kereske­
dés is!

És az ára mindössze

!! 2 ezer forint !!
Vasutasoknak is jó lenne ám e 
ház, mert Szoboszló nagyon kö­
zel van ! Kényelmes vasúti köz­
lekedés és Szoboszlón van pol­

gári fiú és leányiskola is!
Ezen ház Hajdúszoboszlón, VII. tized 

15, szám alatt van. Tulajdonosa Glück 
Adolf ur és neje. Jókarban levő zsinde­
lye épület, mely a füszerüzlet helyiségen 
kivü1 magában foglal két szobát, konyhát és 
kamarát. Van továbbá nagy udvar, vete­
ményes és gyümölcsös kerttel, baromfiól 
és egy olyan fáskamara, melybe e«v 
waggon fa befér.
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Vashuto

Telefon

és sodrony ágybetét késeitő

Neúrpaoo J- ?Ä
Erezitek a legkényesebb ízlést is kielégíts e » 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony égybetétet 

Mindennemű Javítást elvállalok, 301

íjryomorgőroB, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában
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Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

egy nagy úri

házi
Óriási nagy 
betásitott ud­
varral a főiéi 

szájában !

A József kir, herceg-utca 
számú ház,

17

4 ezer korona \
Az udvara e háznak 300 négyszög­

öl kiterjedésű. Az épület magában foglal 
3 rendbeli úri lakosztályt, mellékhelyisé­
gekkel ellátva. A lakásokban cserépkály­
hák és villanyvilágítás. Az egész udvar le- 
téglázva és csatornázva. Jó vizű kút az 
udvarban. A lakások alápincézve. Van to­
vábbá egy téglaépitmény, raktárhelyiség, 
mely lakásnak igen könnyen átalakítható és 
van külön mosoház is. 762

Jelentein
a T. ügyfeleimnek 
és a T. gazdaközön- 

eégnek, hogy a

Fái és Bozsik
cég megszűntéről a

vasöntöde és

Fái
Bertalan

cég alatt egyedül 
tovább Te’etem, szi­

ves p rt ogásért 
esedezve, pontos 
gyors és jó munkát

a lehető lejolcsóbb 
ár melleit vállalok.

Tisztelettel 810

hentesüzlet megnyitás!
Van szerencsém a t. nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni hogy hentes üzletemet

Csapó-utca 39 szám alatt
Rákóci-utcával szemben megnyitottam. 923

Kérem a tisztelt vevőim becses pártfogását 
tisztelettel

Erdei Gábor
hentes

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata 891

Debrecen, Piac-utca 77. szám

I! Laktos-mühely. lii
Van ezereno óm a nagyér­

demű közönség, valamint az épi ő 
és ászt dós mester urak szives 
figyelmébe ajánlani, hogy Széo- 
henyl-utca 44. az. alatt a mai 
kor igényeinek megfelelő si3

lakatos-műhelyt
nyitottam. Elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát.
Takaréktflzhelyeket megrendelésre készítek

Keretit a n. kozo ség b. partlugasá , 
m radta-^ kiváló tisztelettel:

Bagdi István lakatosmester.

)

1ERDOBÉNYE
T fivÓgyfíiriin 7omn’óntriit»mncrtrűhnn Tnlralhamraliitii ..Al A.Gyógyfürdő Zemp'éa vármegyében, Tokajhegyalján, szél és por- 

metes erdős völgykatlanban. 237 méterre a tengerszln felett.

Fürdőidény I Május 85-től szept. 15-ig. TM
., Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótanalmánál fogva a női betegségekben, sápkőrban,
idegbantajmakbau, rheuinatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknél. Meleg kádfürdőkön kívül 
használhatok: iszap, vasláp, sósfürdők, massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz 
mindenféle ásványvíz van készletben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! és különösen malá- 
',-küS-. .,0kban ‘’“«védők részére. Posta és láviróáilomás Brdóbén: e. Távir tok telefonon adatnak át a 
lurdotelepte és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak ki a telepre es telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos : dr, Asztalos Kilmáa BrdöbényéróL - Vendéglős: 
Strasser Hermann Tokajból, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgátat lelhető.

Külön izraelita vendéglő. 927
..... Vas“,i á||o«,as: Személyvonathoz „Erdőbénye-fürdő. megállóhely : gyorsvonathoz : „Olasz- 
iszka-tolcsva állomás, ahonnan és hova hatóságilag megállapított szállítási dij mellett bérkocsi 

közlekedés van berendezve. A fürdő házilag van kezelve. Fürdőieirást kívánatra küld a .
fürdőitiazgatóságf

i\
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“Jlagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Eladó
a József kir. herceg-utcában a 39 

számú ház! Ara 22 ezer forint!
Teljesen uj épület, négy rendbeli ki- 

sebb-nagyobb lakosztálylyal, letéglázott szép 
nagy udvarral és jóvizü kuttal. Tulajdo­
nosa az udvari kereszépületben lakik. Évi 
lakbér jövedelme a 3 ezer koronát meg­
haladja-! 766

Nagy Lajos hirdetést irodájából 
Csapó-u. 13. szám.

Síadó
a Tócóskertben 
egy óriási nagy 

darab

termöszőllő
mely

házhelyeknek! 
gyártelepnek!

vagy .

nyaralónak!
nagyon alkal­

mas volna 1

Miete W

548-1911. P.

Hirdetés.
Református egyházunk presbi­

tériuma közhírré teszi, ho^y egy­
házközségünk választótagjainak név 
jegyzéke az egyházi I. t. o. 19. §-a 
értelmében elkészült és ez évi má­
jus 15-től 25-ig délután 1 óráig 
az egyház számvevői hivatalában 
közszemlére kitétetik, hol azt abban 
az időben a hivatalos órák alatt 
— 8 órától 1 óráig — bárki meg­
tekintheti és ellene ez idő alatt az 
egyház iktatói hivatalában Írásban 
felszólamlást adhat be, a felszólam­
lásra hozandó határozat ellen pe­
dig, mely az illetővel írásban rog 
közöltetni, ez évi junius 5-től 20-ig 
az espereshez felebbezhet.

Kelt Debrecenben a református 
egyház presbitériumának 1911. évi 
ápril 18-án tartott gyűléséből.
Dicsőfl József Kovács József

lelkészelnök. 901 «gondnok.

Síadó fiázüelyeü
160. □ölenként. Bihari telep t

JCeresztesy Jánosnál,

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

„Kon“ Oózkenyér mi
6 isim.

»>
Érvényes kötelezettség nél­
kül a további változásig.

Az árak kilónként, illetve darabonként készpénzben 
értendők.

Király kenyér 
Fehér II

K6zép barna »I

kicsi» »I
Debrecen, 1911 május 3.

36 fill
32 II
30 if
26 ti
52 ti
26 11

632

ház
Szoboszlón! Pénz-Hlár

Kitűnő egészsé­
ges levegő 1

Ezan ezőllő a Tócóskertben, máao- 
lik járás Tasnadi-utca 3 szám alatt van, 
i csősz megmutatja hogy melyik. Tulaj- 
onosa özv. Szabó Zsigmondnó úrnő, la­

ufe Koseutn-utca 48 szám alatt.
Kitünően gondozott termő szőllő, 

ízyümölkfiös és veteményes kerttel. Van 
rajta adómentes téglaépület, cseréppel 
fedve, mely magában foglal két szobát, 
snnyhát, nyitott verandát, szint és zárt 
:élszert, szivattyús kút. Velemennefe 
a szőlővel 5

szüretelő edények, szőllő- 
morzsoló prés, kádak stb.

Nyaralónak azért volna alkalmas, 
mert felséges jó levegője van, épület is 
van rujta és már bevan telepítve sző Hő­
vel és uvümölcs^ssel. 861

Gyártelepnek azért volna alkalmas, 
mert óriási nagy darab terület, nem a 
városban van és mégis közvetlen a vá­
ros alatt.

Házhelyeknek pedig azért volna 
alkalmas, mert kitelne belőle

8 házhely mindegyik 300 
négzszögöles

riási telekkel 1

A Piac közvetlen 
közelében!

Nagyon olcsó árért és kedvező 
fizetési feltételek mellet megkap­
ható! Nagyon alkalmas volna ven 
déglőnek, bodegának vagy péknek 
Jelenleg is van benne sütöde!

Ezen ház Szoboszló városában, a 
I főtér közvetlen közelében, Kossuth-utea 
229 szám alatt van. Jelenlegi tulajdo­
nosa Gábor Mihály ur és neje, akik Haj- 

j dunánáson laknak, Boeskai-tér 8158. sz. 
alatt, épen ezért akarják eladni, mert 
távol laknak Szoboszlótdl. Azelőtt az 
Almás! Józsefnó Ember Juliánná aez- 
szouy lulajdona volt.

Igen szép nayy ház, 8 ablaka van 
az utcára, van négy nagy szoba, kél 
nagy konyha, szép nagy veranda. Óriási
nagy udvar.

Van aztán az udvarban kereszt őpü 
let is, ebben pók műhely, sütöde, most 
beépített teljesen uj kemencével, továbbá 
egy szoba, konyha, kózikamara, fáeszin, 
kamara, pince, két sertésól, jóvizü kút, 
virágos, gyümölcsös és veteményes kert 

I Elkülünitett baromfi udvar.
Most haszonbérbe van adva, fizet­

nek érte jelenleg 1200 korona lakbért 
évenkint, tehát 10 peroeutet jövedelmez 
most Ír. mert az ára e háznak 6500 fo­
rint, kedvező fizetési feltételek 1

Szoboszlónak kellemes vasúti köz­
lekedése van. Szoboszló egy nagy és 
szép rendezett tanácsú város, felsőb 
leány és polgári fiúiskolával. 86'

Telelem sz, 49. Teletne sz. 49.

Száotó László Ura
A Salgótarjáni Kössénbanya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsúi egye kép­

viselője 68£
Ajánlja: a Salgótarján, Petro insény, Pil­

láivá és Parkasvőlgyl bányák, dara­
bos, kocka, durva akna é s aprószén 
termékeit, oséplésl, szó batflzelésl, 
és igarl célokra. 685

Debreceni — Budapesti -*• péost elsőrangú 
péneintózotekkél fénálló Caaeehöt'eiésci 
olytán gyorsan és eredményesét» bonyolít le

ElOaotlrozáSokat,
Kölcsönügyleteket, 
Alapításokat ki 

mlodtoftk bankügyletet

Kiár Andor bankirodája
Debrecen

Interurbán telefon 446.
Kívánatra díjmentesen a helyszínre utazik.

Öt fontos cikk i
Szto
Mist
Coiptot
Műtrágya
(Sépolaj

kötfere ki waggoosiimra

Kiár Andor iniosztiija
Debrecen, Telefon 445 sz. 

Bankos7tálvJL Műszaki osztály,.
Leojnbb összeköt’et/r.
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nyíló utcában épült j
emeletes ház,

sott odvarrai. Cím a kiadóban.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Miért nem veszik meg 
kérem az

AJtó-utoa 20. 
száma házat!

Hiszen kitűnő helyen 
fekszik !

Ott van a Péterfia 
szájában !

Nagy udvara is van !
Istálló is van! 

Építkezésre is nagyon 
alkalmas !

És a legfőbb előnye az hogy .az 
ára mindössze

12 ezer és ötszáz forint!
Régebbi épület, téliből építve és 

cseréppé, figdve, két kissebb lakással, kz 
egyik 2 szobás, "a másít egy szobás, a 
szükséges mellékhelyiség ;kíel e.'vütt. 
Van két nsigy cserepes istálló is, mind­
egyik 8—8 darab lóra, egy sze térszín és 
i‘gy nagy t amara.

E házban tanult járni Meisner Jó­
zsef ur, igaz ugyan, hogy ez nem nagy 
befjlyással lehet a ház értékére, no de 
mégis 1 90b

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13,

ORDÍTS!
hagy hallja meg a

$ ü3
1

Ordítsd hogy :
„Itt volttá tgy 
rtn>tk jó vétel 
órain}! Eladó
béz Hadbá ______________
zoq! Vao án» rajta füszerkercskc- 
dés és b<EDt€5 üzlet iS! De oagyoi) 
alkalmas leooe kerékgyártó ipa­

rosnak is!“
Az ára mindössze:

2 ezen fnt.
Ezen ház Hadházon, Bocskay- 

tér 1143. szám alatt van, tulaj­
donossá özv. Durnik Mihályné 
asszony.

Teljesen jó karban lévő, bádog­
tetővel fedett épület, magában fog­
lal a két üzlethelyisé- en kívül 
egy nagy szobát, konyhát, spajzt 
és üvegezett verendát.

Azért volna nagyon megfelelő 
®8Ty kerékgyártó iparosa ik, mert 
közelében 4 kovácsaiühely van, de 
kerékgvár ó egy sem ! 800

Féllx-gydgyfürdő.
«li is nyári gyógyhely (Nagyvárai tr.e.leü). Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes héwiz forrása, vizhőfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyisé ‘

6suz, köszvény, ischia, Izzaiványok és nói betegségek ellen. $
!999. évbe 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdA 
gyógyforrásait, tükór-kad, iszap, mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakL, k 
társalgó, zongora es olvasó-terem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene ÍJT’ 
naponként katonazene, tennis pálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenvve^A 

16 szemelyohat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására napolaj dö*

Posta, távírda interurban telefon. Curtaxe és zenedij nincs 
Prospektust küld az igazgatóság.

Eladó házhelyek
A hadházi sorompónál jobb kézre 

vasúton keresztül a Nagy János-féle föld m- 
el van parcellázva 150 négyszögöl területeim 
me y igen kedvező feltételek mellett megvehetől

Értekezhetni lehet a telepen Keddez 
Csütörtök, Szombat és Vasárnap dél 
ntán 3—6 óráig.

84

ji'agy Sánöop megbízottal
Bővebb felvilágosítással 
szolgál László Zsigmond 
állatorvos, Bákócl-u. 3.

A májusi költözködés 
alkalmából ajánlok 1 1 1

francia tűzhelyeket, 
tornyos konyhákat,_

jégszekrényeket, Éj 
fagylalt - gépeket,
kerti padokat

Sesztina Lajos
vaekereekedéae. 802

Debrecen, Piac-utca 23.

»» 16$ Heii
szövetkezet“

Kossut h-utca 11. sz. alat% 
a Zador-fóle hazban a

Kölcsön segélyző
volt helyiségében május hó 
1-én működését megkezdi. 
az intézet törekvése a hi­
telt keresőknek olcsó é- 
kedvpző fizetési feltételű 
kölcsönöket nyújtani, az 
intézet úgy jelzulogi, mini 
személyi hitelt gyorsan és 
pentosan folyósít. Egy 50 
filléres törzsbelét 100 kor. 
kölcsönre jogosít. 804

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

ill nemi akaró puli!
Ez a ház Is nagyon érdemes ám a meg­
tekintésre, mert jutányos árért meglehet 
kapni most Is, amikor pedig oly rettenete­
sen felszöktek a házak árai !

Ez a ház a Nyil-ntoa 105 száma ház
Adómentes téglaépület, cseréppel fedve- 
Magában foglal négy rendbeli egy szoba, 
konyhás lakást és egy műhely helyiségei. 
A lakáshoz fáskamarák és jóvizü szivattyús 
kút az udvarban. 763

Eladó házak!
egy és kétszobás lakások

Csak rövid ideig tart 
ezen meseszere kedve­
ző vétel a Bozzaytele- 
pen, a dohánygyár és 
gépjavitómtihely mögöt 

udvarra!, kerttel, jóvizü kút,
fselkíiés""befektetéssel0 tetSZéSC szerinHelépítVe! vágy^el^eníész^n

A ,cnnmaraÉdrLh,skle;etr“<ny5?j
Csóka Fái orral

a telepen, bármely időben és órában.

&oautott Worgugepea (a .Debreceni U^* nyon.d.,uLV Tulajdonos; Tlua Gyula-


